

# MAGYAR PÉNZÜGY

POLITIKAI, PÉNZTÉZETI, TŐZSDEI, RÉSZVÉNYTÁRSULATI, BIZTOSÍTÁSI, IPAR- ÉS KERESKEDELMI KÖZLÖNY  
MEGJELENIK HETENKÉNT KÉTSZER, SZOMBATON „MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA” CÍM ALATT.

MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN ÉS SZOMBATON  
szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Sas-utca 19.  
POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA: 4338.

FŐSZERKESZTŐ: KORMOS GYULA

TELEFON:  
SZERKESZTŐSÉG 7-99, KIADÓHIVATAL 11-28.  
SÜRGÖNYCÍM: PÉNZÜGY SASUTCA 19.

### ELŐFIZETÉSI DIJ

a szombati „Magyar Kereskedők Lapja”, a szerdai „Magyar Pénzügy” és „Sor-szálat Ertesítő”-vel együtt

Felére 100.000 K, negyedére 85.000 K.  
Külföldi: Az előfizetési díj kétszerese.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

1. Hrszáb millimétersoroként . . . 2500 K  
1. szövegrész. mm soronként 3000 K  
1. címlapon (első oldal) mm 5000 K  
Állást keresők felárban.  
A csak szombaton megjelenő hirdetés 20%-kal drágább.

### Szobafestő sablonok

legjobb és legszebb minőségben részletezőknek  
P. L. szobafestő Epe, Csobánca-u. 8. 1584

**Zsák, ponyva NAGEL ADOLF**  
V., Arany János-u. 10.  
Telefon: 35-92, 80-82, 104-16, 112-79,  
164-00. 1480 Sürgönycim: Nagel.

**Irodaherendezések, irodai-  
Nagy és Vértess rt., Budapest, V.,  
Arany János-utca 20. Telefon: 125-34.**

**TÜZIFÁT  
ÉS  
SZENET**  
kaphat  
bizományba, ki megfelelő ingatlan-  
biztosítékkal rendelkezik.  
Bővebben: 15224  
**W. Vilmos Császár-ut 59. III. 11**

**Stella-** szőlő-, borsó-  
cukor- és liszt-  
Cidár: Rottenbiller-utca, 65.

Zamatos  
**ecetet, borecetet**  
kölesönhordókban és  
1 literes üvegekben szállít  
**O C E A N**  
Magyar Konzervgyár és élelmiszer-  
DUNABESZÉNY — BUDAPEST  
Központi iroda: VI. VÁGÁNY-U. 12.

**Termény-, Gyarmatáru-  
Kereskedelmi és  
Sütőipari Rt.** 1621  
STEINER LAJOS ügyvezető igazgatóval alatt  
Budapest, VII., Klauzál-utca 11.  
Ajánlja a legelőször készített és gyarmat-  
árakat a legzöldebb kiszolgálás mellett.

**HIRMANN FERENC FEMARUOGYAR**  
Készít: gőz-, víz-,  
légszusz és fűtőberendezési szerelvényeket 1516  
**Budapest, Csányi-u. 7-9**

**SCHMOLL-PASZTA**  
Gyártja: SCHMOLL ÉS KALLÓS R. T.  
Budapest, V., Vésd-utca 79. Telefon 31-18

**ZSINOR, SZALAG és CSIPKEGYÁR**  
VORSTEHER C. A. ES PÁL. 1637  
**VII., Angol-utca 11. szám.**  
Alapítva: Bartha 1867 Távfelszóló: J. 124-12

## Csupa bölcseség és aranyigazság,

ami Bud János pénzügyminiszter ajkáról az utóbbi időben elhangzott. Annnyira igazság, hogy nincs az a rosszmájú kritikus, aki egy szót is tudna ellentmondani. A pénzügyminiszter legújabb megnyilatkozása egy prágai lapban látott napvilágot és végigvonul rajta az a dicséretes törekvés, hogy a külföldi tőkében bizalmat ébresszen gazdasági és pénzügyi állapotaink iránt. A pénzügyminiszteri aranyigazságok tarka virágcsokrában egybefűzve találjuk mindazokat a követeléseket és hasznos kormányzati intézkedéseket, amelyeket a magyar gazdasági szakkörök huzamos idő óta sürgetnek, és amelynek megvalósítását a közvélemény nyomása alatt végre napirendre kellett tűzni.

A hitelforgalom megkönnyítését célozza

a váltóilletékek leszállítása,  
a 8%-nál nagyobb kamatok telekkönyvi betéltárolásának megengedése, ami a hosszulejárta mezőgazdasági hitel teljes biztonságának egyik alapfeltétele. Igen helyesen tette a pénzügyminiszter, hogy óvatosan hallgatott a kérdések feszegetésénél arról a jogbizonytalanságról, amelyet a földbirtok tulajdoni jogviszonyai tekintetében a földreform végrehajtása és a földbirtokrendező bíróság judikatúrája idézett fel. Mert ha a külföldi tőke megtudná, hogy Magyarországon

még az ötven esztendőit meghaladó földtulajdon sem elegendő egy némely esetben a tulajdon háborítatlan és zavartalan élvezetének biztosítására, és hogy a földreform kapcsán még fél évszázados birtokviszonyok is problematikusakká válhatnak, úgy ez a körülmény bizonyára nem szolgálhatna ösztönzőül a külföldi tőkének a magyar földbirtokra betéltárolandó hosszulejárta hitelek nyújtá-

sára. Ezért bölcs dolog volt a pénzügyminiszterrel, hogy a magyar birtokpolitika modern fejlődési irányzatának sajátosságairól egy szót sem árult el a külföldi újságban, mert ha ezt megtette volna, ha erről is és nem csak a magyar mezőgazdasági termelés örvendés emelkedéséről világosította volna fel a külföldet, úgy megfosztotta volna a magyar földbirtokot külföldi hitel elnyerésének még a reményétől is. Ez a hallgatása igazán arany.

Nagy igazságot hirdet a pénzügyminiszter az

ipar hosszulejárta hitelszükségletének kielégítési lehetőségéről.

Hogy helyre kell állítani a mérlegvalóságát, hogy a társulati adózás terén oly módosítás szükséges, amely a helyes osztalékpolitikának utat nyit, hogy az illetékszabályok is revízióra szorulnak, mindez megcélolhatóan igazság. Amint hogy nagy fináncbölcsesség nyilatkozik meg a pénzügyminiszter által hirdetett abban az elvben is, hogy mérsékeltebb illetéktételek és emelkedett hitelforgalom az államnak több bevételt nyújt, mint a magasabb illetéktételek önmagukban. Viszont elmulasztotta a pénzügyminiszter — mert ez nyilvánvalóan nem tartozik a külföldre — bejelenteni azt az elhatározását, hogy a többi állami szolgáltatás árát is mérsékelni szándékozik ugyanazon fináncpolitikai megfontolásból, számolva arra, hogy az egyenes és forgalmi adók kulcsának és mérvének leszállítása az állami üzemek teljesítményének olcsóbbítása

a forgalmat jelentékenyen megszoportáná

és ezzel az állami bevételeket a kicsi haszon, nagy forgalom elve szerint lényegesen szaporítaná. Igen helyesen

tette a pénzügyminiszter azt is, hogy nem beszélt a magyar magángazdaságot, nevezetesen

az ipart és kereskedelmet fejlődésében veszélyeztető úgynevezett szanalási tervekről,

mert ha erről tiszta képet nyújtott volna a külföldnek, úgy ezzel valószínűleg elriasztaná a magyarországi tőkebefektetéstől.

Amint a magyar külkereskedelemlakulásáról mond a pénzügyminiszter a külföldnek, az igazán közérthető és világos. Szerinte a kivétel lényeges emelkedésére lehet számítani, mint-hogy agrár állam vagyunk, amely közepes termés esetén is fokozhatja kivitelét. Ezzel szemben a bevétel ezidőszereint olyan határok között mozog, amelyeket az ország felvevő- és fizetőképessége szab meg. E pénzügyminiszteri kijelentés értelme az, amit a külföld is bizonyára ki tud hámozni Bud János fejtegetéséből, hogy Magyarország kivitelét erőteljesen fejleszteni törekszik, nem félvén a behozatal emelkedésétől, mert hiszen szegény ország csak keveset tud importálni. Mi azonban attól tartunk, hogy Bud János éppen ezen a ponton feledkezett meg az interjúban egyébként tanúsított óvatosságról, és egy kicsit túlsokat árult el kereskedelempolitikai törekvéseinkről, tekintettel arra, hogy a cseh szerződéses tárgyalások éppen most állanak küszöbön és a cseh agráriusok a legnagyobb erőlködést folytatják arra, hogy a magyar mezőgazdasági termékek elől lehetőleg elzárják a cseh-szlovák piacokat. Talán erről is jobban kellett volna hallgatnia a pénzügyminiszternek, mint beszélnie, mert rossz taktika az üzleti partnert beavatni legtitkosabb szándékainkba. A cseh szerződéses tárgyaló szakreferensek a pénzügyminiszternek ezért a közlékenységéért aligha fognak köszönetet szavazni.

## Rotter ur, az önjelölt,

minékülana nem sikerült a Magyar kereskedelmi csarnokot felrobbantania, és az OMEK-ba beolvastania, most a legneveltségesebb erőlködéseikkel próbál magának pártot szervezni, amely nagysúlyú egységét az előzői székbe illesse. Egy kis jellemrajtot adni az önjelöltre azért nem felesleges, mert módol akarunk nyújtani a kereskedőtársadalomnak, Rotter uralmá intímabb ismerettségbe kerülni.

A providenciális államférfi a Csarnok csütörtöki vacsoráján kétszertiz személyes híve jelenlétében másfél, sőt némelyek szerint két óra órán keresztül tett önvallomást, dicsőítette magát és kimutatta, hogy az utóbbi évtized alkotásaiban és eseményeiben milyen fontos szerepe volt. Véleményt mondott a trianoni békeszerződés hibáiról, amelyekről ő természetesen nem tehet, mert Lloyd George, Clemenceau, Salandra, Wilson és Apponyi gróf elfelejtettek tőle

— már mint Rotterrel — tanácsot kérni. Pedig kicsi korában a papája az asztal körül kergette már akkor is gömbölyű csodagyereket, ha nem foglalkozott mindennap az európai egyensúllyal. A csak-uzanszok alapos ismerője szemérmes szónoklata további folyamán elárulta, hogy a Dawes-féle tervezetet is tulajdonképpen ő eszelte ki, és ha Németország kilábol a bajból, ez tulajdonképpen neki, Rotternek lesz köszönhető. De azt sem hallgathatta el, hogy MacDonald egyenesen azért bukott meg, a legutóbbi választásnál, mert nem hallgatott magyarországi tanácsadójára, Rotterre. Minékülana a szónok jól megmondta a véleményét az osztrák fölbiztosnak, Zimmermannnak, biztosította jóindulatáról Smith Jeremiást, a magyar szanalás főellenőrt, megveregette a vállát Bethlen Istvánnak és Vázsonyinak, kifejezte megelégedését Langer törvényszéki elnöknek, egy fél órán keresztül ismertette az új házszabályok közgaz-

dasági, geográfiai és asztronómiai jelentőségét, azzal fejezte be rövid fel-szólalását, hogy csak egy nagy férfi van a magyar GLOBUSZON, akit azonban megnevezni szerénysége tiltja. Mély szenderbe merült hallgatósága a szónoklat hirtelen és váratlan végétől letargiájából felocsudva, néma bámulattal adózott az önjelölt sokoldalúságának.

E sikertől felbuzdulva, a Rotter-párt plénuma, összesen és együttvéve, felkereste Maróthi Fürst Lászlót, akinek Rotter ur ama biztos tudathán ajánlotta fel a Csarnok elnökségét, hogy azt Fürst egy sem fogadja el. Kereskedelmi életünknek ez a kiváló és tiszteleltre méltó egységére a leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy Rotterék az ő tisztes nevével vonuljanak a választási agitációba. A kudarcon fellelkesülte, pártja most már napnál is fényesebben dokumentálva látja, hogy csak egyetlen egy férfi képes és hivatott a hazát megmenteni,

## Könyvköveteléseket leszámítol

az **ÁLTALÁNOS ÉRTÉKBANK RT.**  
Budapest, IV., Kosuth Lajos-utca 5. (a Nemzeti Kassza épületében.)  
Váltóleszámitolás, jelzálogkölcsön és minden bankeszköz üzlet

A Magyar Kereskedők Lapját a Magyar Pénzügy összes előfizetői megkapják.

igen, ő, a Rotter. Minthogy azonban az eddigi alelnökök ezt a kisebbségi véleményt nem osztják, erőlyesen kikérték maguknak, hogy Rotter ur választási listáján szerepeljenek.

Ezek, valamint a Csarnok komoly elemei, nem érznek magukban hajlandóságot arra, hogy e kiváló testület élére egy arra távolról sem alkalmas egyént állítsanak. A Magyar kereskedelmi csarnok komoly működésének Rotter már régebben szolgál akadályul. Minden alkalommal felkérte magát. Még csak a régebben szokásos felolvasásokat sem lehet megtartani, mert minden alkalommal ő, a Rotter akar szerepelni és ráfékszik minden komoly mozgalmra, amelyet a Csarnok indítani akarna. A hatóságokkal és minisztériumokkal való tárgyalásokon mindig kellemetlenül tűnik fel

tultengő ambíciójával és finom tapintatával. Nincsen akció, amelyben vezető szerepet nem akarna magához ragadni. De végképen nevétségessé tette magát a társadalomnak ez a túsza akkor, amikor 5 azaz öt napi angolországi tartózkodás után felolvasást tartott tapasztalatairól és ő, — aki egy árva szót sem tud angolul, — beszámolt angolországi élményeiről, tapasztalatairól, helyeslést, rosszasát végsően fejezte ki a brit világbirodalom sorsának intézőivel szemben. Halk kacagás kísérte magaróptu beszámolóját. De ez a szereplése végleg kiűtötte a hordó fenekét és Rotter urat oly nevétségessé tette, hogy a kereskedők nagy többsége most már győgyíthatatlanul belecsömörlött közszereplésébe. A Kereskedelmi csarnok fel szabadult a kövér lidérc nyomása alól.

PÉNZÜGYI HIREK

A Jegybank január első hetében

A Magyar Nemzeti Bank január 7-iki kimutatása szerint folyó év első hetében a forgalomban levő pénzjegyek mennyisége 237.265.64 millió K-val csökkent, úgy hogy 4.276.723.91 millió K-t tett ki. Ezzel szemben a Jegybank érkészlete 10.708.88 millió K-val, 2.490.206.05 millió K-ra növekedett és így a forgalomban levő pénzjegyek érfedezetének arányában ismét jelentékeny javulás állott be. Minden egyéb fedezetnek tekinthető vagyonobjektum figyelmen kívül hagyásával a tiszta érfedezet majdnem 58%.

100.020.97 millió K-val 1.876.866.89 millió K-ra csökkent, a zárolások állománya ellenben 28.979.73 millió K-val 2.288.447.71 millió K-ra nagyobbodott. Az állam a Jegybanknál fennálló tartozásából a héten 850.25 millió K-t törlesztett, aminek folytán az állam adóssága ez alkalommal 1.973.930.48 millió K-val szerepel a kimutatásban. A devizaszoigalat által igénybevett összegek kb. 75 milliárd K-val csökkent ezen a héten, mert az egyéb követelések tétele 147.274.81 millió K-val 3.202.897.73 millió K-val és az egyéb tartozásoké 222.144.15 millió K-val 2.630.377.05 millió K-ra apadt.

A követelések és tartozások állása 1925 január 7-én.

Table with columns: Követelések, Tartozások, Változások 1924 dec. 23. óta. Rows include Arany, vert és veretlen, Beszámítható devizák és valuták, Ezüst, vert és veretlen, etc.

A nyugdíjak valorizációja végett több igazgatóval ellen indítottak a nyugdíjas tisztviselők pereket. A kérdés végleges rendezése addig, amíg a kormány a valorizációt egységes törvénnyel vagy rendelettel nem szabályozza, nem lehetséges. Az első és második foku bíróságok épen úgy, mint más követelések tekintetében, a nyugdíjakat illetőleg is a valorizációnak, ha nem is teljes mértékben való érvényesítése mellett foglaltak állást. Legújabbban a Kuria elvi jelentőségű döntésében kimondta, hogy a munkaadó köteles a nyugdíjat olyan mértékben valorizálni kifizetni, amely a nyugdíjazáskor érvényben volt zürichi korona-kursusnak megfelelő.

25.000 és 50.000 K-ás törvénykezési illetékhelyjegyeket hoz a pénzügyminisztérium forgalomba. A 25.000 K-ás helyjeggy alappomata barna, az 50.000 K-ás sötétlila. Az osztrák nemzeti bank december 31-iki kimutatása szerint a bankjegyforgalom 658.13 milliárdra 8387.76 milliárdra emelkedett. A girokötelezettségek összege 445.13 milliárd, az állam tartozása 17.08 milliárd, a váltózálogokra nyújtott előlegek összege 37.65 millióval csökkent, a bank érc- és devizakészlete 147.65 milliárd, a váltózámmítolás 74.42 milliárd, az egyéb aktívák tétele 118.6 milliárd, az egyéb passzívok összege 110.57 milliárdal emelkedett.

A Budai Ipari és kereskedelmi bank Rt. (Budapest) alapitókáját 60 millió K-ról 180 millió K-ra emeli fel. Minden régi részvényre 2 drb. új részvényt vehető 16.000 K árfolyamon. Az elővételi jog január 15-ig gyakorolható. A Budapesti Ingatlanbank Rt. (IX., Erkel-utca 20.) 1923-24. évi mérlege 2 millió K alapitoke mellett 2,618.202 K tiszta nyereséggel zárul, szemben az előző év 1,523.786 K-val.

A Monorkerületi hitelbank Rt. (Monor) alapitókáját 20.000 drb. 1000 K n. é. új részvény kibocsátásával 60 millió K-ra emeli fel, továbbá a részvények névértékét a tartalékalap terhére 1000 K-ról 2000 K-ra emeli fel, úgy, hogy az intézet alapitókája 120 millió K-ra fog emelkedni. Az új részvényekre a régi részvények 2:1 arányban 800 K árfolyamon január 30-ig gyakorolhatják elővételi jogukat.

Az Agrárbank és kereskedelmi Rt. (Szeged) alapitókáját 100 millió K-ra emelte fel.

A Helasi gazdasági bank Rt. (Kiskunhalas) alapitókáját 25 millió K-ról 75.000 drb. 1000 K n. é. új részvény kibocsátásával 100 millió K-ra emeli fel. Minden 1 drb régi részvény után 3 drb új részvényt vehető át és pedig 2 drb 5500 K, 1 drb pedig 6500 K árfolyamon. Az elővételi jog január 10-ig gyakorolható.

Az Enyingi takarékpénztár Rt. (Enying) igazgatósága a január 18-ára kitűzött rk. közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a 8 millió K alapitokét emeljk fel.

A Soroksári takarékpénztár Rt. (Soroksár) 1924. évi mérlegét 1.5 millió K alapitoke mellett 2,599.379 K tiszta nyereséggel zárta le, szemben az előző évi 830.502 K-val. Az intézet betétállománya 168.59 (51.92) millió K. Az igazgatóság a január 28-ra kitűzött közgyűlésnek az alapitoke felemelését fogja javasolni.

Az Egyesült dunaföldvári takarékpénztár és hitelbank Rt. (Dunaföldvár) közgyűlése az igazgatóság elnökével dr. Szakách Ernő kormányfőtanácsost választotta meg.

Az Ókecskel takarékpénztár Rt. (Ókecske) 1924. évi mérlegében 50.000 K alapitoke mellett 106.079 K tiszta nyereséget mutat ki, szemben az előző évi 195.224 K-val. Az intézet betétállománya 6.94 (4.744) millió K. Az igazgatóság a február 11-ére kitűzött közgyűlésnek az alapitoke felemelését és részvényeként 100 K = 100% osztalék kifizetését fogja javasolni.

Az Alsónémedi takarékpénztár Rt. az 1924. üzleti évi mérlegében 100 millió K alapitoke mellett 37,558.759 K tiszta nyereséget mutat ki az előző évi 175.000 K alapitokével elért 302.896 K-val szemben. Betétállománya az 1923. évi 4.83 millió K-ról 657.138 millió K-ra emelkedett.

Az Izsáki népbank Rt. az 1924. üzleti évi mérlegében 48 millió K alapitoke mellett 191.121.880 K tiszta nyereséget mutat ki az előző évi 12 millió K alapitokével elért 8,001.935 K-val szemben. Betétállománya az 1923. évi 63.87 millió K-ról 768.34 millió K-ra emelkedett.

A Sajószentpéteri takarékpénztár Rt. az 1924. üzleti évi mérlegében 24 millió K alapitoke mellett 15,5 millió K tiszta nyereséget mutat ki az előző évi 8 millió K alapitokének elért 3,564.461 K-val szemben. Betétállománya az 1923. évi 12.14 millió K-ról 234.72 millió K-ra emelkedett. A február 2-án tartandó közgyűlés határoz az alapitoke felemelése tárgyában.

A Kiskunsági takarékpénztár Rt. (Kunszentmiklós) január 18-án rk. közgyűlést tart, amelynek napirendje: dr. Zakariás János felebbezése a tisztviselői fizetések ellátározott felemelése ellen, dr. Zakariás János igazgatósági tag tartozásának ügye és a lombardfedezeti letett értékpapirjainak könyvelésének újjan való értékesítése és felügyelőbizottság választása.

Az Oesterreichische Holzbank (Bécs) súlyos nehézségekkel küzd, amennyiben veszteségei közei 40 millióra rugnak. A bank kockázatos valuta- és tőzsdéspekulációkba bocsátkozott, melyek hatul ütöttek ki; állítólag a bank igazgatóságának és felügyelőbizottságának tagjai a bank pénzével játszottak. Az ügy mérőn előállított veszteségeket 25 millióra becsülik. A bank már hónapok óta nagy pénzühnyallal küzd és alkalmazottai illetményeit sem tudta pontosan kifizetni. Az intézetet az Eisler és Westen cég alapította 1921-ben az állam közreműködésével, mely a részvények 1/3-át vette át, állami erők ellenértékéért.

A Kola & Co. bankház (Bécs) a legközelebbi hetekben felszámol, vagy egy bécsi közpénzintézménnyel fog fusionálni. A bank az 1919. és 1920. években óriási üzletet bonyolított le és az osztrák pénzügyminisztériumot képviselte a zürichi piacon. Megszerezte az Elbemühl A.-G. és a Ges. für graphische Industrie nyomdávalatalt. Fénykora idejében 300 tisztviselőt foglalkoztatott akik közül sokan a Britis-oesterr. Bankhoz mentek át. A múlt évben bekövetkezett pénzügyi és gazdasági válság nagyon megviselte a bankot, amely az Allgemaine Industrie banknál is lenygel márkán nagy veszteségeket szenvedett. A bank összes tisztviselőinek felmondott és illetményeit 33%-kal redukálta. A bankcég két főnöke, Kola Artur és Richard, a magánéletbe vonul vissza.

A Treugabank A.-G. (Bécs) átvette az Ausztriahankot, melynek tisztviselői végkielegítést kaptak és csak néhány vezető állásban volt tisztviselőt vett át a Treugabank.

Követésre méltó példa. A Nederlandsche Grandkreditbank (Amsterdam) elhatározta, hogy az 1924 június 30-ára felmondott 1922 július 1-i kibocsátású 4 1/2%-os és az 1923 április 1-i kibocsátású 4%-os papírmárkára szóló kötelevényeket és zálogleveleket teljes arányértékben váltja vissza.

A Bank Polski (Varsó) 1924. évi. 8 hónapra terjedő üzletének mérlege 14,5 millió zloty tiszta nyereséggel zárul, amely 8 zloty = 12% osztalékot fizet részvényenként.

DIT-GOT SÖSBORSZESZ

MEGADJA PÉTER szobafestő és mázó

kereskedőség, Fialat íz. fűszer.

MEGHÍVÓ. Az Apolló Irodalmi és nyomdai Rt. évi február hó 24-én tartandó évi rendes közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 1923. üzletről; mérleg és eredményszámla előterjesztése. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. Felmentvény az igazgatóság és felügyelőbizottság részére. 4. Igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok megválasztása. 5. Beszélgetes Indítványok. Mérleg 1923 december 31-én, vagyon: pénztár: készlet 428.216 K 70 f, ingatlan 360.000 K, hadikölcsön 30.000 K, veszteség 32.793 K 30 f, összesen: 851.040 K. Teher: részvénytőke 120.000 K, jelzálogkölcsön 215.000 K, hitellek 572.000 K, nyereségátthozat előző évről 14.040 K, összesen: 851.040 K. Nyereség- és veszteségszámla: veszteség: kamat 132.310 K, költség 392.180 K, adó 48.600 K, összesen: 772.790 K 30 f, kamat 480.000 K, lép. 220.000 K, veszteség 32.793 K 30 f, összesen: 772.790 K 30 f. Budapest, 1923 december hó 31-án. A közgyűlést részvény- és zálogleveles részvényeket legkelebb 3 nappal a közgyűlés előtt tartomnak letelebe hozni a társaság pénztárára.

MEGHÍVÓ. Az Izsáki népbank részvényirtálat XXXII. rendes közgyűlése 1925 január 22-én, határozatképtelenség esetén január 29-én, délelőtti 10 órakor fog az intézet helyiségeiben megtartani, melyre a részvényesek tisztelettel meghívának. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv hitelesítőnk kijelölése. 2. Zárószámok és jelentések bemutatása, a mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása iránt és a felmentvények megadása. 3. Egy igazgatósági tag megválasztása. 4. A felügyelőbizottság tag megválasztása. 5. A választás módja. 6. A választás módja. 7. A választás módja. 8. A választás módja. 9. A választás módja. 10. A választás módja. 11. A választás módja. 12. A választás módja. 13. A választás módja. 14. A választás módja. 15. A választás módja. 16. A választás módja. 17. A választás módja. 18. A választás módja. 19. A választás módja. 20. A választás módja. 21. A választás módja. 22. A választás módja. 23. A választás módja. 24. A választás módja. 25. A választás módja. 26. A választás módja. 27. A választás módja. 28. A választás módja. 29. A választás módja. 30. A választás módja. 31. A választás módja. 32. A választás módja. 33. A választás módja. 34. A választás módja. 35. A választás módja. 36. A választás módja. 37. A választás módja. 38. A választás módja. 39. A választás módja. 40. A választás módja. 41. A választás módja. 42. A választás módja. 43. A választás módja. 44. A választás módja. 45. A választás módja. 46. A választás módja. 47. A választás módja. 48. A választás módja. 49. A választás módja. 50. A választás módja. 51. A választás módja. 52. A választás módja. 53. A választás módja. 54. A választás módja. 55. A választás módja. 56. A választás módja. 57. A választás módja. 58. A választás módja. 59. A választás módja. 60. A választás módja. 61. A választás módja. 62. A választás módja. 63. A választás módja. 64. A választás módja. 65. A választás módja. 66. A választás módja. 67. A választás módja. 68. A választás módja. 69. A választás módja. 70. A választás módja. 71. A választás módja. 72. A választás módja. 73. A választás módja. 74. A választás módja. 75. A választás módja. 76. A választás módja. 77. A választás módja. 78. A választás módja. 79. A választás módja. 80. A választás módja. 81. A választás módja. 82. A választás módja. 83. A választás módja. 84. A választás módja. 85. A választás módja. 86. A választás módja. 87. A választás módja. 88. A választás módja. 89. A választás módja. 90. A választás módja. 91. A választás módja. 92. A választás módja. 93. A választás módja. 94. A választás módja. 95. A választás módja. 96. A választás módja. 97. A választás módja. 98. A választás módja. 99. A választás módja. 100. A választás módja. 101. A választás módja. 102. A választás módja. 103. A választás módja. 104. A választás módja. 105. A választás módja. 106. A választás módja. 107. A választás módja. 108. A választás módja. 109. A választás módja. 110. A választás módja. 111. A választás módja. 112. A választás módja. 113. A választás módja. 114. A választás módja. 115. A választás módja. 116. A választás módja. 117. A választás módja. 118. A választás módja. 119. A választás módja. 120. A választás módja. 121. A választás módja. 122. A választás módja. 123. A választás módja. 124. A választás módja. 125. A választás módja. 126. A választás módja. 127. A választás módja. 128. A választás módja. 129. A választás módja. 130. A választás módja. 131. A választás módja. 132. A választás módja. 133. A választás módja. 134. A választás módja. 135. A választás módja. 136. A választás módja. 137. A választás módja. 138. A választás módja. 139. A választás módja. 140. A választás módja. 141. A választás módja. 142. A választás módja. 143. A választás módja. 144. A választás módja. 145. A választás módja. 146. A választás módja. 147. A választás módja. 148. A választás módja. 149. A választás módja. 150. A választás módja. 151. A választás módja. 152. A választás módja. 153. A választás módja. 154. A választás módja. 155. A választás módja. 156. A választás módja. 157. A választás módja. 158. A választás módja. 159. A választás módja. 160. A választás módja. 161. A választás módja. 162. A választás módja. 163. A választás módja. 164. A választás módja. 165. A választás módja. 166. A választás módja. 167. A választás módja. 168. A választás módja. 169. A választás módja. 170. A választás módja. 171. A választás módja. 172. A választás módja. 173. A választás módja. 174. A választás módja. 175. A választás módja. 176. A választás módja. 177. A választás módja. 178. A választás módja. 179. A választás módja. 180. A választás módja. 181. A választás módja. 182. A választás módja. 183. A választás módja. 184. A választás módja. 185. A választás módja. 186. A választás módja. 187. A választás módja. 188. A választás módja. 189. A választás módja. 190. A választás módja. 191. A választás módja. 192. A választás módja. 193. A választás módja. 194. A választás módja. 195. A választás módja. 196. A választás módja. 197. A választás módja. 198. A választás módja. 199. A választás módja. 200. A választás módja. 201. A választás módja. 202. A választás módja. 203. A választás módja. 204. A választás módja. 205. A választás módja. 206. A választás módja. 207. A választás módja. 208. A választás módja. 209. A választás módja. 210. A választás módja. 211. A választás módja. 212. A választás módja. 213. A választás módja. 214. A választás módja. 215. A választás módja. 216. A választás módja. 217. A választás módja. 218. A választás módja. 219. A választás módja. 220. A választás módja. 221. A választás módja. 222. A választás módja. 223. A választás módja. 224. A választás módja. 225. A választás módja. 226. A választás módja. 227. A választás módja. 228. A választás módja. 229. A választás módja. 230. A választás módja. 231. A választás módja. 232. A választás módja. 233. A választás módja. 234. A választás módja. 235. A választás módja. 236. A választás módja. 237. A választás módja. 238. A választás módja. 239. A választás módja. 240. A választás módja. 241. A választás módja. 242. A választás módja. 243. A választás módja. 244. A választás módja. 245. A választás módja. 246. A választás módja. 247. A választás módja. 248. A választás módja. 249. A választás módja. 250. A választás módja. 251. A választás módja. 252. A választás módja. 253. A választás módja. 254. A választás módja. 255. A választás módja. 256. A választás módja. 257. A választás módja. 258. A választás módja. 259. A választás módja. 260. A választás módja. 261. A választás módja. 262. A választás módja. 263. A választás módja. 264. A választás módja. 265. A választás módja. 266. A választás módja. 267. A választás módja. 268. A választás módja. 269. A választás módja. 270. A választás módja. 271. A választás módja. 272. A választás módja. 273. A választás módja. 274. A választás módja. 275. A választás módja. 276. A választás módja. 277. A választás módja. 278. A választás módja. 279. A választás módja. 280. A választás módja. 281. A választás módja. 282. A választás módja. 283. A választás módja. 284. A választás módja. 285. A választás módja. 286. A választás módja. 287. A választás módja. 288. A választás módja. 289. A választás módja. 290. A választás módja. 291. A választás módja. 292. A választás módja. 293. A választás módja. 294. A választás módja. 295. A választás módja. 296. A választás módja. 297. A választás módja. 298. A választás módja. 299. A választás módja. 300. A választás módja. 301. A választás módja. 302. A választás módja. 303. A választás módja. 304. A választás módja. 305. A választás módja. 306. A választás módja. 307. A választás módja. 308. A választás módja. 309. A választás módja. 310. A választás módja. 311. A választás módja. 312. A választás módja. 313. A választás módja. 314. A választás módja. 315. A választás módja. 316. A választás módja. 317. A választás módja. 318. A választás módja. 319. A választás módja. 320. A választás módja. 321. A választás módja. 322. A választás módja. 323. A választás módja. 324. A választás módja. 325. A választás módja. 326. A választás módja. 327. A választás módja. 328. A választás módja. 329. A választás módja. 330. A választás módja. 331. A választás módja. 332. A választás módja. 333. A választás módja. 334. A választás módja. 335. A választás módja. 336. A választás módja. 337. A választás módja. 338. A választás módja. 339. A választás módja. 340. A választás módja. 341. A választás módja. 342. A választás módja. 343. A választás módja. 344. A választás módja. 345. A választás módja. 346. A választás módja. 347. A választás módja. 348. A választás módja. 349. A választás módja. 350. A választás módja. 351. A választás módja. 352. A választás módja. 353. A választás módja. 354. A választás módja. 355. A választás módja. 356. A választás módja. 357. A választás módja. 358. A választás módja. 359. A választás módja. 360. A választás módja. 361. A választás módja. 362. A választás módja. 363. A választás módja. 364. A választás módja. 365. A választás módja. 366. A választás módja. 367. A választás módja. 368. A választás módja. 369. A választás módja. 370. A választás módja. 371. A választás módja. 372. A választás módja. 373. A választás módja. 374. A választás módja. 375. A választás módja. 376. A választás módja. 377. A választás módja. 378. A választás módja. 379. A választás módja. 380. A választás módja. 381. A választás módja. 382. A választás módja. 383. A választás módja. 384. A választás módja. 385. A választás módja. 386. A választás módja. 387. A választás módja. 388. A választás módja. 389. A választás módja. 390. A választás módja. 391. A választás módja. 392. A választás módja. 393. A választás módja. 394. A választás módja. 395. A választás módja. 396. A választás módja. 397. A választás módja. 398. A választás módja. 399. A választás módja. 400. A választás módja. 401. A választás módja. 402. A választás módja. 403. A választás módja. 404. A választás módja. 405. A választás módja. 406. A választás módja. 407. A választás módja. 408. A választás módja. 409. A választás módja. 410. A választás módja. 411. A választás módja. 412. A választás módja. 413. A választás módja. 414. A választás módja. 415. A választás módja. 416. A választás módja. 417. A választás módja. 418. A választás módja. 419. A választás módja. 420. A választás módja. 421. A választás módja. 422. A választás módja. 423. A választás módja. 424. A választás módja. 425. A választás módja. 426. A választás módja. 427. A választás módja. 428. A választás módja. 429. A választás módja. 430. A választás módja. 431. A választás módja. 432. A választás módja. 433. A választás módja. 434. A választás módja. 435. A választás módja. 436. A választás módja. 437. A választás módja. 438. A választás módja. 439. A választás módja. 440. A választás módja. 441. A választás módja. 442. A választás módja. 443. A választás módja. 444. A választás módja. 445. A választás módja. 446. A választás módja. 447. A választás módja. 448. A választás módja. 449. A választás módja. 450. A választás módja. 451. A választás módja. 452. A választás módja. 453. A választás módja. 454. A választás módja. 455. A választás módja. 456. A választás módja. 457. A választás módja. 458. A választás módja. 459. A választás módja. 460. A választás módja. 461. A választás módja. 462. A választás módja. 463. A választás módja. 464. A választás módja. 465. A választás módja. 466. A választás módja. 467. A választás módja. 468. A választás módja. 469. A választás módja. 470. A választás módja. 471. A választás módja. 472. A választás módja. 473. A választás módja. 474. A választás módja. 475. A választás módja. 476. A választás módja. 477. A választás módja. 478. A választás módja. 479. A választás módja. 480. A választás módja. 481. A választás módja. 482. A választás módja. 483. A választás módja. 484. A választás módja. 485. A választás módja. 486. A választás módja. 487. A választás módja. 488. A választás módja. 489. A választás módja. 490. A választás módja. 491. A választás módja. 492. A választás módja. 493. A választás módja. 494. A választás módja. 495. A választás módja. 496. A választás módja. 497. A választás módja. 498. A választás módja. 499. A választás módja. 500. A választás módja. 501. A választás módja. 502. A választás módja. 503. A választás módja. 504. A választás módja. 505. A választás módja. 506. A választás módja. 507. A választás módja. 508. A választás módja. 509. A választás módja. 510. A választás módja. 511. A választás módja. 512. A választás módja. 513. A választás módja. 514. A választás módja. 515. A választás módja. 516. A választás módja. 517. A választás módja. 518. A választás módja. 519. A választás módja. 520. A választás módja. 521. A választás módja. 522. A választás módja. 523. A választás módja. 524. A választás módja. 525. A választás módja. 526. A választás módja. 527. A választás módja. 528. A választás módja. 529. A választás módja. 530. A választás módja. 531. A választás módja. 532. A választás módja. 533. A választás módja. 534. A választás módja. 535. A választás módja. 536. A választás módja. 537. A választás módja. 538. A választás módja. 539. A választás módja. 540. A választás módja. 541. A választás módja. 542. A választás módja. 543. A választás módja. 544. A választás módja. 545. A választás módja. 546. A választás módja. 547. A választás módja. 548. A választás módja. 549. A választás módja. 550. A választás módja. 551. A választás módja. 552. A választás módja. 553. A választás módja. 554. A választás módja. 555. A választás módja. 556. A választás módja. 557. A választás módja. 558. A választás módja. 559. A választás módja. 560. A választás módja. 561. A választás módja. 562. A választás módja. 563. A választás módja. 564. A választás módja. 565. A választás módja. 566. A választás módja. 567. A választás módja. 568. A választás módja. 569. A választás módja. 570. A választás módja. 571. A választás módja. 572. A választás módja. 573. A választás módja. 574. A választás módja. 575. A választás módja. 576. A választás módja. 577. A választás módja. 578. A választás módja. 579. A választás módja. 580. A választás módja. 581. A választás módja. 582. A választás módja. 583. A választás módja. 584. A választás módja. 585. A választás módja. 586. A választás módja. 587. A választás módja. 588. A választás módja. 589. A választás módja. 590. A választás módja. 591. A választás módja. 592. A választás módja. 593. A választás módja. 594. A választás módja. 595. A választás módja. 596. A választás módja. 597. A választás módja. 598. A választás módja. 599. A választás módja. 600. A választás módja. 601. A választás módja. 602. A választás módja. 603. A választás módja. 604. A választás módja. 605. A választás módja. 606. A választás módja. 607. A választás módja. 608. A választás módja. 609. A választás módja. 610. A választás módja. 611. A választás módja. 612. A választás módja. 613. A választás módja. 614. A választás módja. 615. A választás módja. 616. A választás módja. 617. A választás módja. 618. A választás módja. 619. A választás módja. 620. A választás módja. 621. A választás módja. 622. A választás módja. 623. A választás módja. 624. A választás módja. 625. A választás módja. 626. A választás módja. 627. A választás módja. 628. A választás módja. 629. A választás módja. 630. A választás módja. 631. A választás módja. 632. A választás módja. 633. A választás módja. 634. A választás módja. 635. A választás módja.

# BIZTOSÍTÁS

## A biztosítók 1924. évi üzletmenete

Az új esztendő kezében, amikor a mérlegmunkálatok rövidesen megkezdődnek, vesszünk vissza pillantást a biztosítói társaságok elmúlt üzletére és annak tulajdonságaira.

A társbiztosítási ágazat forgalma általában nem új meg a várakozásokat. Amennyiben a gyári és városi biztosítási üzletnél az értékmelkedés pótkövetvényekkel követhető volt, addig mindvégig a valószínű értékekhez képest még csak elenyésző részleges biztosításokról szólhatunk, amelyek időszaki felmérése az intézetek üzletszerzői számára az új évben bőséges foglalkoztatási lehetőséget nyújthat. A magyarországi (biztosítási) üzletnek az utóbbi hónapokban érethető elbágyadást az utóállamokban lévő leányintézetek díjatutalásai a nagyobb társaságoknál kellő képen ellensúlyozták és előreláthatólag az 1924. évi üzletmenetből bevételek a tavalyi évszáméhoz képest némely részben még jobbnak mutatkoznak, valamennyire meghaladják tehát a valutáris értékmérés együtthatóját.

Körök tekintetében a hazai társbiztosítási üzlet ezúttal sem volt kedvező. Még a gyári és malomipar körében sem került sor mammut-károknak, a civil üzlet körviszonyai pedig mindvégig jók maradtak. Ez a pozitívum tette lehetővé, hogy a nagyszámú vésztársaságok biztosítási alakulat egész esztendőn át valamennyire mégis tengethesse létét, súlyosabb kárviszonyok mellett, aminekért Ausztriában és Romániában, az ottani jórészt telepek körében kell különösen feljegyeznünk, bizonyos elhullottak volna. A többi utóállamok, Csehszlovákia és Jugoszlávia szintén kedvező kárviszonyokat produkáltak, úgy hogy a magyarországi nagyintézetek 1924. évi káraránya, ha valamennyivel magasabb is lesz a tavalyinál, alig fogja túllépni a 30 százalékot, ami még előnyös aránynak mondható.

Annál súlyosabb volt a jégbiztosítás helyzete, amelynek a bevételeket a kárviszonyok mindenütt erőteljesen meghaladták és így természetesen fedezetlenek maradtak adminisztratív kiadások, utazási költségek és jutalékok is. A bucsuvalutabiztosítás a társaságok számára nem volt be, amint hogy a fokozott verseny folytán olyan kedvezményeket is életbe léptettek, amelyek az itteni jégbiztosítási üzlet racionális statisztikai alapon nem bír el. Az eredményviszámola ebben az ágazatban mindenütt deficitet zárt és nincs kizárva, hogy az eddig kizárólag jégbiztosítással foglalkozó társaságok önállóan, bele fogják a jövőbeni anyagtárukba, miként azt a Déli jégbiztosító máris megtevette.

A betörésbiztosítás díjszabálya a lefolyt esztendőben megint olcsóbbodott, ami az akvizíció szempontjából, ha előnyt jelent, a díjforgalomra csökkentőleg hat vissza. Máris hallunk hangokat, hogy esetleges további díjredukciónál nehézség lesz az új esztendő díjviszonyait fenntartani. Betörések, a fennálló követvények számához viszonyítva, nem volt túlsok, de kiadás.

Legnagyobb üzlettel a hazai biztosítók közül nálunk, a Frankfurter, a korábban veszélyes versenytárs, ma már alig keresztezi a régi nagyintézetek számítását.

Az üvegbiztosítás köréből a lakások ablaküvegbiztosítását ugyancsak kiemelték, stabil valutánál ez az ágazat újabb felveendő lesz. A kereskedelmi üvegbiztosítás üzletmenete, ha sok kárt is jelentettek, általában megfelelő volt. Stabíl pénzügyi körülmények között a termékek pótlása már nem akadály, ami az üzlet jövőbeni élénkítését elősegíti.

A balesetbiztosítás nehezen kap lábra és főként utazási balesetbiztosítások költöttek; annál kiadósabb díjbevételekhez jutott a szavatossági ágazat és annak különösen autóbiztosítási válfaja.

A szállítványágyazat kifejlődése számottevő kereskedelmi és tranzit forgalmat igényelne, amiről hazánkban az elmúlt esztendőben nem igen lehetett szó, úgy hogy az intézetek szállítmánybiztosítási osztályai főként külföldi üzlettel foglalkoztak. A valutabiztosítás a szociális üzlettelenség következtében szintén alábbhagyott.

Az elemi ágazatokról történő beszámoló teljességéhez hozzátartozik, az inkasszó, a künnlevőségek ügye. A rossz termés a vidéki, a válságos kereskedelmi és ipari élet a városi biztosítási díjbejárást feltelegezte és mindenütt aránytalanul magasak a künnlevőségek. Lesznek közöttük, ha elenyésző számban is, abszolút elvesztett követelések; ettől függetlenül azonban a kamattartozási lehetőségeken felüli biztosítási üzlet mindenképpen megkívánja az inkasszó nehézségét és amennyiben hivatalosan díjhalasztásokat nem is engedélyeznek, a válság az, hogy a felek mégis resztrókat vesznek igénybe.

Az életágyazatban hosszú esztendő óta 1924-ben ismét erőteljesebben igdultatott meg az üzletszerzés; a kiinduló pontot a valutáris életbiztosítás engedélyezése adta. Azóta, a magyar korona iránti bizalom visszatéréseivel szívesen költnek már koronáról életbiztosításokat is és jellemző, hogy az üzletek háromnegyedrészre esőként díjteljesek. Az a körülmény, hogy az utóbbi esztendőben egészen új rétegek keletkeztek, amelyek eddig nem vettek igénybe az életbiztosítást, a jövőben akvizíció eredményességét nagy fokban elősegítheti. Közvetve, hogy a deficit az életbiztosítási záromadásokból még egyelőre nem lesz eltüntethető.

A Frankfurter Allgemeine Versicherungs A.-G. magába olvasztotta a Nürnberger Lebensversicherung bankot.

A Baseli tükárbiztosító társaság (Basel) 1924. évi mérlege 10 millió svájci frank alapítke mellett 129.233 svájci frank tiszta nyereséggel zárt. A társaság magyar üzletének 1924. évi mérlege 8.73 millió K díjbevétele mellett 195.866 K veszteséget mutat ki.

# A D Ó Z Á S

## A februári házbérnegyed előtt

Soha súlyosabb viszonyok között nem állott a lakásokat és üzemhelyiségeket bérli közönség a házbér lerovásának kötelezettségével szembe, mint a most következő február—májusi házbérnegyed alkalmával. A városi lakosság általában nehéz külső helyzetet az életfentartásához szükséges fedezet előteremtése végett, a kereskedői és iparosközönség pedig jóformán minden szakmában még egyre fokozódó válsággal küzd. A lakásbértek fejében a most következő bérnegyedben az 1917-iki bértek 20%-a lesz aránytalanul fízendő. Mivel az 1924. november—februári bérnegyedben 15% volt az arányszám, most egyharmad részével több lesz a lerovandó bérösszeg, mint a legutóbbi fertályban. Az üzemhelyiségeknél az arányszám 34%-ról 42%-ra emelkedik, így tehát kb. 25%-kal több lesz a bér. Nagyon természetesen, hogy a bérösszeg emelkedése a kölcsöntörlesztés szempontjából is emeli. Igen nagy mértékben súlyosbítja az említett terheket még az a körülmény is, hogy a kormány a 17.000-es szorzószámot egyelőre a lakásbértek viszonylatában is fentartja. Ez az intézkedés valóban teljes joggal két állalános felháborodást. Ha a kormány a szorzószám fentartását államszükségleti vonatkozásokkal indokolja, azt még meg lehet

érteni. Hogy azonban a szorzószám igazságtalan megállapításával a háztulajdonosokat, tehát nagy létszámú embereknek különösen, a házbér lerovására, az már igazán nemcsak a mellánysorsra, hanem a rációra is ütközik.

A tényállás a következő: a házbéradó kirovásánál tudvalevőleg 1925-ben az adóalapot az 1924. november—februári bérnegyedben fizetett bérösszeg képezi. A 1924. november—februári fizetett bértek vagyis lakásoknál az 1917-iki bértek 15 százaléka, üzemhelyiségeknél pedig az 1917-iki évi bértek 34 százaléka után lesz beszolgáltatandó. Ehhez képest igazodik a községi pótdadó is. Az adókat természetesen — miután a szorzószám fennmarad — 17.000-es alapon kell befizetni, könnyű azonban kiszámítani, hogy a körszolgáltatások lerovása után az 1925. február—májusban befizendő bérösszegek még igen jelentékeny összegek maradnak a háztulajdonosok kezén. Így tehát minden megokoltság nélkül jutnak a szorzószám fentartása folytán olyan előnyökhöz, amelyek egy-egy nagyobb üzemhelyiséget bérli kereskedőnél csupán egy bérnegyedben is milliókra rúgnak.

Abban a hársban, amelyet a bértek az

augusztus—novemberi és november—februári bérnegyed alkalmából annak érdekében folytatták, hogy

a bérfizetés három havi részletben engedélyeztessék, tudvalevőleg nem tudtak célt érni. A népjóléti minisztérium mindkét alkalommal nagyon kevés megértést mutatott a kereskedők és iparosok jogos kívánása iránt. Remélhetőleg a most következő bérnegyedben végre teljesíteni fog ez a mindenképpen megokolt kívánság. A háztulajdonosok a legutóbbi években annyi mindenféle előnyhöz jutottak, hogy valóban nem szólhatnak semmit sem az ellen, hogy már egyszer némi koncessziók megadására is kötelezik őket.

Ismeretes, hogy különösen a fővárosban a házak nagyobb része jelzálogkölcsön igénybevételel épült. Az építkezéshez hozzájárulásként kapott békébeli jókoronákat, a házak tulajdonosai a sajnos igen nagy arányban leromlott körülmények között visszavették. Ami az adót illeti, ismeretes, hogy a háztulajdonosok a kincstári házhátrahagyásért tekintetében végül úgy intézkedtek, hogy ezt a terhet teljesen levette a háziurak válláról. Igen jól jártak a háztulajdonosok az adózók egyéb rétegéhez képest a kényszerkölcsönökkel is, miután a jövedelem- és vagyonadó megszüntetéséről szóló 1923-iki törvény annak idején a háztulajdonosok eredő jövedelem részére messzeemenő kedvezményeket adott.

Lássuk már most, hogy milyen helyzetben találja, különösen az adózás szempontjából a beköszöntő bérnegyed a bérközönséget. Ismeretes, hogy az 1924-re kivetett egyes adók igen nagy része felbezárás alatt áll s így az 1924. évi adókból igen nagy restanciák mennek át az 1925-ik évre. Ezeket a hátralekötött természetesen most már rövidesen törleszteni kell. A kiegyenlített kényszerkölcsönrestanciák még szintén olyan nagy összegekét képviselnek, hogy azoknak beszoigaltatása nem kis gondot okoz a hátralekötött feleknek. Ehhez járul még az is, hogy már 1925. február 15-én be kell fizetni az általános kereseti adót, a tursulati adót, a jövedelem- és vagyonadót az 1925-iki első évtizedre olyan arányban, mint amiben az említett adók 1924-re kivetve voltak. Mindezek

a terhek olyan torlódását

jelentik, amelyekkel az adózó közönség még akkor is csak nagy küzdelemmel tudna megbirkózni, hogy ha a kötelezettségek betartása nem esne össze a házbértek befizetésére előírt terminusokkal. De mert igen összeesik, feltétlenül szükséges, és ki nem kerülhet, hogy a kormány megfelelő rendelkezéssel segítségére siessen az adózó közönségnek, amely különben a minden oldalról kielégítést követelő terhek sulya alatt nagy tömegekben összeroppana. Nem lehet és nem szabad tehát ezáltal kitérni annak szükségessége elől, hogy a házbértek fizetése három havi részletben történhessék.

A kereskedők és iparosok helyesen tennek, ha a mozzalom megindításával nem várakoznának az utolsó napokig, hanem már most teljes erővel akciójába lépnek. Azoktól a honatyáktól, akiket a városi lakosság küldött be a nemzetgyűlésbe, mindenképpen elvárható lenne, hogy ezáltal kellő erővel a bértek ügye mellé álljanak és annak a nemzetgyűlésben szószólóként szerepelve, a közönség igazát érvényesüléshez juttassák.

A forgalmi adó reformja ügyében a pénzügyminisztérium hétfőn érintkezésbe lépett a budapesti kereskedelmi kamarával, hogy a minden oldalról érthető türelmetlenséggel sürgetett reform ügyét mielőbb közmegnyugtató keltő módon dűllőre juttassa. A Vargha Államtitkár és a Kamara adóügyi előadója, Szegő dr. között lefolyt hosszabb tanácskozás során az államtitkár úgy nyilatkozott, hogy a pénzügyminiszter maga is koncepdálja, hogy a mai rendszer gazdasági életünkben súlyos visszásságokat idéz elő s engedélyezve nem zárkózik el a rendszerváltoztatás elől arra az esztre, ha ennek dacára a forgalmi adók jelenlegi hozama továbbra is fenttartható lenne. Az államtitkár megbizta a Kamarát, hogy tárgyalja meg az ügyet a mértékadó kereskedelmi és ipari érdekképviseletekkel és ennek eredményeképpen legyen a miniszternek olyan konkrét javaslatokat, amelyek egyrészt a rendszerváltozás útján kielégítő, indokolt gazdasági követelményeknek megfelelnek, másrészt az állampénzügyi tekinteteket is mindenképpen figyelembe veszik. A Kamara részéről, az említett irányelvek szem előtt tartásával készített előzetes tanulmányok alapján a pénzügyminiszter az érdekeltek köréből összehívandó szűkebbkörű szakértői bizottságot megalapította tárgya végett. A pénzügyminiszter a Kamarának adott szóbeli megbízást külön leírásban

# Husvétli illatszerek

minden mennyiségben Pajolla Illatszergyár, Budapest, V. Vilmos császár-ut 78. Karján fényképes árlapot.

Lánchíd mellett Budán lévő

## családi házam

kedő, esetleg átmozgatható lakással, előcsarnék, legalább négyzetméter modern beépítéssel bíró budai villával, 1. Városmajor-utca 44. Telefonszám: 135-39. 1086

## Okleveles gépészmérnök

— most végzett — megfelelő állást keres. Címe: I. Városmajor-utca 44. Telefon: 135-39. 1086

19 éves, róm. kath. vallású, tüszér-, csemegé- és vegyeskereskedő 1090

## segéd,

ki szakmájában teljesen jártas, január 15. vagy február 1-ére állást keres. Szíves megkereséseket kér: Fleischer Gyula Sátorajánhely, Petőfi-út 1. 1090

19 éves szőlő, szakmájában teljesen jártas tüszér-, csemegé- és gyarmataru kereskedő, melioráti belépésre, állást keres. Szíves megkereséseket kér: J. J. József, Mór Fejér megye. 1090

# Vasúti szállítási és elvámolási üzlet

mely 10 év óta fennáll, 40 ezer lakosú határvárosban működik, a legújabb eladói ajánlatok. Biztos megvásárolás 1020 jellegű alatt a kiadó tőkéből. 1026

A rövid-, köztöltés- és norinbergi engross szakmában teljes szakképzettséggel bíró utazóit azonnali belépésre keres Fischer Gerzson és Fial nagykereskedő cég, Miskolc. 1081

# Mérlegképes könyvelő

(műszaki, fizikszakmából) magyar, német stílusú állást üzletvezető, titkári, utazóit vagy hasonlóra változtatni kívánatra garanciával bírható. Könyvelést, mérlegképzést, oktatást vállal. 1026

A Somogy-Nagybajomi Takarékpénztár R.-T. egy a könyvelésben és levelezésben teljesen jártas

## könyvelőnőt vagy könyvelőt

keres azonnali belépésre. Ajánlatok fizetési igényekkel alulírottakhoz küldendők. Fischer Lajos, igazgató. 1617

Festék- és vegyi szakmában jól bevezetett

## helyi ügynököt vagy utazót

keres vidéki gyár. Ajánlatok a lap kiadóhivatalába, referenciák megjelölésével küldendők „Pastellkréta 382” jellegre. 325

# Nagy belgatükör

130x155 cm., keret nélkül, sürgősen eladó. I. Városmajor-utca 44. Tel.: 135-39. 334

ÁTADOM nyugalmabavonulást miatt JÓ MENETELŰ ÜZLETEMET Schlétinger Zsigmondné, TÜRJE (Zala m.)

# Mérlegképes könyvelőnő,

szakképzett, minden iródal teendőket járta, előrangú munkatárs 18 évi gyakorlattal megfelelő állást keres. Szíves megkereséseket „Komoly” szorgalmas 1012” címe a kiadóba kérnek. 1012

Egy vagy két fogattal

stráf és henteskocsi árukihordásra bérbe adandó. Cím a kiadóhivatalban. 1001

Szab. „Agraria”

# egér-, patkány-

irtó Huskónsörve, Karján prospektus Standard Laboratorium. Telefon: 82-74. Budapest, Károlyi Lajos-utca 14. 1090

# SZÁMOLÓGÉPEK

speciális vállalat. Szorzó-, osztó-, kamatszámoló- és összeadó gépek (Speciális javítóműhely)

# LOEWINGER I.

Budapest, VI. Buryadi-ter 11. Tel. 194-90.

...amely rövid uton fog kézbesít...

A dohányjövődék az aranyköltségvetésben...

részletei: Eladás belföldön 58.300.000...

Tiszta bevétel . . . 31.945.720 a. K.

Bármilyen adóügyben felvilágosítással szívesen szolgál a szerkesztőség.

bálytalannak nyilvánította a megtámadott határozatot...

IPARI HIREK

A német csőgyárak között tárgyalások folynak...

Alumínium éretelepre bukkantak Ungvár mellett...

Új cukorgyáral létesítenék Pleuduban bolgár mezőgazdák...

A Rézbányai erdőipar rt. a január 8-ai szabálytalannal egybehívott és ezért meg nem tartott közgyűlést helyett január 17-ére d. 12 órakor tartja rendkívüli közgyűlést...

A Corvin vegyészeti laboratórium Weinstein Pál rt. (VI. Váci-ut 49.) január 18-ára kitűzött rendkívüli közgyűlése a társaság további sorsáról fog határozni...

A Sodronyszövet-, szita- és vasárnyár rt. (II. Fő-u. 59.) 1924. évi első mérlegét 10 millió K alaptőke mellett 13.675.378 K veszteséggel zárta le.

A Sárkány nyomda rt. (VI. Horn Ede-u. 9.) 1924. évi mérlegében 600.000 K alaptőke mellett, az előző évről áthozott 133.218 K veszteséggel együtt 238.667 K veszteséget mutat ki.

A Középgaléai nyersolajpar rt. (V. Nador-u. 3.), mely a Deutsch Ignác és fiait cég érdekeltje, 1924. október 31-én lezart mérlegében 100.000 K alaptőke mellett az előző évi veszteség betudásával 30.367 K veszteséget mutat ki.

A Magyar briketterő rt. (V. Arany János-u. 25.) január 19-ére kitűzött rendkívüli közgyűlése a társaság felszámolását fogja elhatározni.

Az Államános grafikai műintézet rt. (VIII. Bezerédi-u. 19.) január 22-ére kitűzött rendkívüli közgyűlése a vállalat felszámolását fogja kimondani.

Az Első magyar szövő- és kötőgyár rt. (Vác) 1924. február 19-iki kibocsátású ideiglenes részvényelismervényei a Pesti magyar kereskedelmi banknál január 21-ig végleges részvényekre kicserélhetők.

A Budafoki zománccégyászatoló és fémáru gyár Herz és fia rt. (Budafok), amely a Leszámítolóbank érdeklőnébe tartozik 1924. június 30-án lezart mérlegében 60 millió K alaptőke és 972.222 millió K bruttó nyereség mellett 102.158.753 K tiszta nyereséget mutat ki, szombat az előző évi 25.834.760 K-val.

Szabadzállási közösi villamosági rt. cég alatt Szabadzálláson 537,5 millió K alaptőkével (1075 drb. 500.000 K n. é. részvény) új vállalat alakult.

A Gömöri szénbánya rt. (Putnok) felszámol. Hitelezők követeléseiket 6 hónapra belül érvényesíthetik.

A Magyar bűtorszövetgyár rt. (Ujpest) igazgatósága a január 10-én kitűzött rk. közgyűléssé a vállalat felszámolását fogja javasolni.

Kávépörkölő, emeriéji vagy hasonló modern gyártmányu 40-60 kilós, használt, de jó állapotban, megvételre kerestetik.

Részvényesek jogvédelme

A részvényes részvételi joga a közgyűlésen

A részvénytársasági alapszabályok gyakran előírják, hogy a közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt, akinek a nevére a részvény bizonyos számú hónapnál vagy héttel a közgyűlés határnapja előtt átíratott.

Az alapszabályoknak az az intézkedése, hogy a közgyűlésen szavazati joggal csak az bírhat, aki részvényeit kellő időben és helyen letette, nem érinthet.

Indokok: A részvénytársaság közgyűlésén előterjesztendő indítványok feletti szavazás akadálytalan lefolyásának előkészítése, az alapszabály szerinti határozatképesség megállapíthatósága, a részvények egy részének csak átmenetileg, rövid idő óta birtokában levő kisebbség akaratának megelapításra és káros érvényesülésére elleni védekezés és egyéb jogos célszerűségi szempontok indokolták és megengedték tehát az alapszabályok oly rendelkezését, amely szerint a közgyűlésen csak azoknak a részvényeseknek lehet szavazati joguk, akiknek a részvényei a közgyűlést megelőző meghatározott határidőn belül a társaság részvénykönyvében az ő nevére már átíratott.

Ez azonban nem érintheti a társaság szemben alapszabály szerinti igazolt részvényesek azt a jogát, hogy a közgyűlésen megjelenhessen, felszólalhasson és indítványt teheszen.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

A tőkefelemelésre vonatkozó alapszabálymódosítás a közgyűlésről nem mehet át az igazgatóság hatáskörébe

A kir. kuria 1244/1924. sz. ítéletével korlátot állított fel az igazgatóság felhatalmazásának tőkefelemelés esetén. Az érdekes döntés szerint a Ker. törv. 179. §-ába ütközik a részvénytársaság közgyűlésének az a határozata, amely egyrészt kimondja ugyan az alaptőkének meghatározott számú és névértékű részvények kibocsátása útján — bizonyos meghatározott összegekre való felemelést, másrészt azonban, ezen összeg korlátán belül, arra hatalmazza fel az igazgatóságot, hogy az újonnan kibocsátandó részvényeket vagy azok egy részét tetszés szerinti időben értékesítse, a részvényekből akkor és annyit bocsásson ki, amikor és amennyit jónak lát és az alapszabályoknak az alaptőke nagyságát meghatározó rendelkezését ekként, tetszése szerint módosítsa s tüntesse fel a cégjegyzékben.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Mintthogy azonban a megállapított és meg nem támadott tényállás szerint az alperesi közgyűlés határozatával kibocsátani rendelt 40.000 darab új részvény időközben tényleg kibocsátott és annak 4 millió 800.000 koronát kitevő névértéke befizetett, aminek folytán a most már 6 millió koronát kitevő alaptőkének megfelelő alapszabálymódosítás a cégjegyzékben is ki lett tüntetve.

Indokok: Mert ilyképen az alaptőke felemelése s az alapszabályok megfelelő módosítása az igazgatóság hatáskörébe menne át, jölhetet e tárgyak felett, a ker. törv. 179. §-ának 5. és 7. pontjai értelmében, minden esetben a közgyűlésnek kell határozni.

Jugoszláviai

több év óta fennálló, nagy-szerűen bevezetett ügyintézés elsősorban magyarországi képviselőket keres bármilyen szakmából. Ajánlatokat „Jugoszláviai ügyintézés” jellegre a kiadóhivatalba kérünk.

Részvénytársaságok ügyvitel

Szerkesztette dr. Halász Ferenc és dr. Vári Dezso. Tartalmazza: A részvénytársasági cégjog; A részvénytársaságok iparjoga; A könyvelés és a mérleg ellenőrzése; Adóügyek; A részvénytársaságok által terovandó illetékekről. Könnyen kezelhető névmutató zárja le a kitűnő kézikönyvet, mely kimerítő áttekintést nyújt a részvénytársaságok ügyvitelében felmerülő minden kérdésben. Terjedelme 360 oldal. Ára . . . . . 150.000 K.

Gyakorlati üzemenintézés

Írta: Pintér György. E munka kizárólag gyakorlati utasításokat tartalmaz, melyek főként a gyárparokban tartatnak számot nagy érdeklődésre. Mindenki érdekel, ki munkáival foglalkoztat. Széleskörűen ezen tárgykörrel foglalkozó könyv sem magyarul, sem német nyelven eddig nem jelent meg. Ára 88.000 K. A magyar korona zürichi árfolyamának táblázata 1914-1924-ig. Összeállította: Barcza Imre. Ára 10.000 K. Megrendelhetők a „Magyar Pénzügy” könyvszülőjében (Budapest, V. Sas-u. 13). — Vidékre portó 4000 K.

A budapesti kir. törvényszékől Ks. 43856/3. 1924.

HIRDETMEY

Patak Gusztáv budapesti (VI. Bajza-u. 40) bet. kereskedője neve a csodón kívüli kényszerűséggel előadott a kir. törvényszék megindította. Vigyonfelügyelő dr. Apáthy Árpád budapesti (V. Múzeum-u. 1.) ügyvéd.

A hitelezők követeléseit 1925. évi január hó 25-ik napján bejelentendő a kir. törvényszékől. Társasági társasági határnap, 1925. évi február hó 7. napjának d. e. 9. órája, dr. Csiky Károly kir. törv. bíró előtt, Budapest, V. Alkotmány-utca 11. III. em. 42.

Az eljárás megindításának joghatálya, 1924. évi december hó 31-én kezdődik. Budapest, 1924. december hó 31. napján. Dr. Csiky Károly s. k. kir. törv. bíró.

A budapesti kir. törvényszékől Ks. 43873/3. 1924.

HIRDETMEY

A kir. törvényszék kihirdette, hogy Wolf Jakab testületi képviselő részvénytársaság (Jakob Wolf Testületi Aktiengesellschaft) budapesti (IV. Gerőly-utca 1.) bet. cégje neve a csodón kívüli kényszerűséggel előadott a kir. törvényszék megindította. Vigyonfelügyelő dr. Végh Arthur budapesti (IV. Deák Ferenc-utca 5.) ügyvéd.

A hitelezők követeléseit 1925. évi január hó 30-ik napján bejelentendő a kir. törvényszékől. Társasági társasági határnap, 1925. évi február hó 6. napjának d. e. 9. órája, dr. Orbán József kir. törvényszék bíró előtt, Budapest, V. Alkotmány-utca 11. III. em. 42.

Az eljárás megindításának joghatálya, 1924. évi december hó 27-én kezdődik. Budapest, 1924. december hó 27. Dr. Orbán József s. k. kir. törv. bíró.

Bizományi lerakató

vállal gyártásból és versenységet az-gektől Hajdu, Szabolcs- és Bihar-megyékben jól bevezetett, teljes fedezet nyújtó rakélagételevéllel rendelkező kereskedelmi ügyintézés. Szíves ajánlatokat „Teljes garancia 1018” jelző alatt a kiadóhivatal továbbítja.

20 éves fiatalember,

felszabadult vegyeskereskedőség, 4 középiskolával, fűszer vagy vegyeskereskedőbe gyakorolnak ajánlatok elutasított és csekély fizetésű. Iradi területek is végezve. Szíves megkeresések: Kossuth József Csongod. 1019

SZEGED FÓTERÉN A SZÉCHÉNYI-TÉREN

elsősorú összeköttetésekkel bíró kereskedelmi iradával rendelkezem nyílt utcai üzletteliség (Király-utca) Szegeden és környékén jól bevezetve. Elváltulnám elsősorú gyárak és cégek képviselőit, bizományi lerakató, bármilyen szakmából. A legjobb referenciák ingatlanszerzők. Üzletben neves gyár termékekkel állandó kintlévését, esetleg detáli eladását is, mindebből kezelesem — vállaltam. Szíves ajánlatot kér: Szabó központi árforgalmi irodája Széchenyi-ter 6. szám, Interurbán telefon: 10-54. szám. 1018

# TÓZSDE

## Tartott irányzat

Megkezdett felül az értékpapírpiacon a kezdetben viselkedés lanyhasággal szemben. Az üzleti forgalom általában mérsékelte. A külföldi tőzsdék az általános politikai viszonyok bizonytalansága miatt szintén várakozó álláspontra helyezkednek. Nálunk a helypolitika kedvezőtlenül el a spekulációt, amely a szanálás terhei miatt nem itéli meg kedvezően a magángazdaság helyzetét. Az aranyérték tekintetében sem történt még döntés. A pénzügyminiszter kijelentéséből tudjuk ugyan, hogy a mérlegelőbizottság helyreállítása komolyan terbe van véve, de hogy ezzel kapcsolatosan a társulati adó milyen módosításon megy keresztül, hogy a felértékelés adómentessége lehetővé fogja-e tenni a megfelelő osztalékok kifizetését és hogy mindez mikor fog valóra válni, arra még a kormány sem döntött. Ezek

a fontos problémák eddig csak elméleti diskusszió tárgyát képezik, holott Ausztriában az új valutában való számítás, valamint az aranyérték már a legközelebbi jövőben életbe lép. De még ott sincsen a spekuláció teljesen tisztában a normális pénzügyi állapotra való visszatérés hatásvilágát és ezenkívül a bécsi tőzsdét irritálja az a sajnálatos tény, hogy a szanálási időszak végén még mindig nincs biztosítva a deficitmentes állami háztartás.

A mi szakkörünk nagyon rossz óment látnak az osztrák szanálás ez idő periódusában, mert ha Ausztriát 650 millióval nem lehet szanálni, ugy alapos kértelyek merülhetnek fel arra nézve is, hogy a 250 millió magyar szanálás elegendő-e kívánt eredményre? A kormány által benyújtott költségvetést sem itélik meg a magángazdaság körében valami nagyon kedvezően, mert kiderült, hogy a sokat

hangzottolt takarékosság mellett is a személyzeti kiadások túltengésével szakítani nem tudunk és az állami adminisztráció bürokratizálása nem hogy megszünt volna, de még egyre növekvő tendenciát mutat. A nagy személyzeti kiadásoktól nem marad megfelelő pénz beruházásokra, úgy hogy az állam csak úgy, mint a magángazdaság, további hitelműveletekre van utalva, még a legszükségesebb beruházások végrehajtásában is. Hogy a magángazdaság szemmelátható gyengülése, a kereskedelm kedvezőtlen fizetési viszonyai, az ipari üzemek részben szüneteltetése és azoknak teljes megszűnése nem alkalmasak az általános bizalom és vállalkozások öleszítésére és hogy a hátraható mozzanatok miatt nemcsak a hivatásos spekuláció, de általában a tőkés közönség is nagy tartózkodással lát okot a részvényekkel szemben, azon

Az utóbbi napokban gyakrabban történt meg, hogy a lanyhaság és üzletlenség a kontremint ismét újabb előrenyomásra bírta, úgy hogy az árfolyamok igen elgyengültek, de a Pénzügyintézet Központ mindíg közelélp és vásárlásaival megállítja a hanyatlást. Így történt kedden is, amikor a kezdő lanyhaság az intervenció bizottságát ismét sorompóba állította. Csakhamar megállapítható volt, hogy a Ganzot és a Rimát külföldi számlára vásárolják, amire a kontremint ezekben a papíroknak, valamint a nehezebb helyi papíroknak fedezni kezdett, úgy hogy az árnívó valamivel emelkedett, sőt az utóérszén a legtöbb részvény árfolyama meghaladta a mai legmagasabb kurzusokat.

Igen nagy üzlet alakult ki a firkantozású papírok piacán, ahol állítólag külföldi vevők mutatnak nagy érdeklődést a záloglevelek és a konvojárakok iránt.

## A LEGUTÓBBI HETEKBEK JEGYZETT ZÁRÓÁRFOLYAMOK EZER KORONÁKBAN A KÖVETKEZŐK:

|  | Jan. 2 | Jan. 5 | Jan. 7 | Jan. 8 | Jan. 9 | Jan. 12 | Jan. 13 |
|--|--------|--------|--------|--------|--------|---------|---------|
| <b>Bankok:</b>                         |        |        |        |        |        |         |         |
| Ang.-magy. bank                        | 40     | 40     | 41.5   | 40     | 40     | 40      | 40      |
| Angol-Osztrák                          | 185    | 185    | —      | 185    | 185    | 185     | 200     |
| Bosnyák agrár                          | 55     | 55     | 54     | 58     | 56     | 59      | 58      |
| Bécsi iparbank                         | 6      | 6      | 6      | 6      | 6      | 6       | 6       |
| Földhitelbank                          | 260    | 260    | 257    | 260    | 238    | 230     | 238     |
| Hazai bank                             | 148    | 142    | 139    | 135    | 153    | 133.5   | 132     |
| Hermes                                 | 29     | 29     | 29     | 28     | 28     | 26.5    | 27      |
| Hungaria bank                          | 40     | 40     | —      | —      | —      | —       | —       |
| Hortvát jelzálog                       | 64     | 66     | 68     | 70     | 70     | 71      | 71      |
| Lloydbank                              | 2.3    | 2.25   | 2.2    | 2.2    | 2      | 2       | 1.7     |
| Magyar hitel.                          | 514    | 510    | 512    | 511    | 500    | 495     | 492     |
| Magyarbank                             | 240    | 245    | 230    | 230    | 228    | 235     | 230     |
| M.-csébi iparbank                      | 19     | 18     | 19.5   | 20     | 19.5   | 18      | 18      |
| Forgalmi bank                          | 41     | 40     | 40     | 40     | 38     | 37      | 37      |
| Jelzálogbank                           | 70.5   | 70     | 70     | —      | —      | —       | 63      |
| Kereskedelmi hitel                     | 23     | 23     | 22     | 22     | 22     | 21      | 21      |
| Leszámlító                             | 75     | 70     | 70     | 68     | 67     | 66.75   | 65      |
| Alt. bank                              | 14.75  | 15     | 14.5   | 14.5   | 14     | 14      | 14      |
| M. amerikai                            | 1.2    | 1      | 1      | 1.2    | 1      | 1.125   | —       |
| M.-német bank                          | 22     | 23     | 25     | 26     | 24.5   | 25      | 27      |
| M.-olasz bank                          | 20     | 20     | 20     | 20     | 20     | 20      | 20      |
| Közp. Jelzálog                         | 22     | 22     | 22     | 22     | —      | —       | —       |
| Városi bank                            | 6      | 6      | 6      | 6      | 5      | 5.2     | 5       |
| Merkur                                 | 8.5    | 8.25   | 8      | 9      | 8      | 8       | 8       |
| Nemzeti tak.                           | 30     | 29.75  | 30     | 30     | 29.25  | 28      | 27.5    |
| Osztrák hitel                          | 170    | 173    | 185    | 182    | 176    | 173     | 176     |
| Keresked. bank                         | 1215   | 1206   | 1208   | 1210   | 1175   | 1125    | 1120    |
| Allg. Verkehrsb.                       | 50     | 50     | —      | —      | 50     | 50      | 50      |
| Wiener Bankv.                          | 115    | 115    | 115    | 117    | 117    | 117     | 115     |
| Atlantika                              | 30     | 26     | 26     | 26     | 25.5   | 24      | 26      |
| Agrárbank                              | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| Föv. bank                              | —      | —      | —      | —      | 6      | 6       | 6       |
| <b>Takarékpénztárak és biztosítók:</b> |        |        |        |        |        |         |         |
| Bélvárosi tak.                         | 34     | 34     | 35     | 35     | 34     | 34      | 34.5    |
| Lipótvárosi                            | 6.5    | 6.5    | 7      | 6.75   | 6.5    | 6.5     | 6.5     |
| Köbányai                               | 15     | 15     | 13     | 13     | 13     | —       | 12      |
| Fővárosi tak.                          | 106    | 107    | 106    | 106    | 101    | 95      | 92      |
| Általános tak.                         | 136    | 135    | 120    | 130    | 124    | 123     | 123     |
| Moktár                                 | 185    | 185    | 185    | 185    | 182    | 184     | 180     |
| Hazai első tak.                        | 3480   | 3375   | 3405   | 3375   | 3300   | 3200    | 3175    |
| Tőrekvés                               | 4      | 4      | 4      | 4      | 4      | 4       | 4       |
| Első magy. bizt.                       | 8500   | 8900   | 8900   | 8800   | 8500   | 7900    | 7950    |
| Fondüre                                | 199    | 185    | 185    | 178    | 189    | 174     | 170     |
| M.-francia                             | —      | —      | 350    | —      | —      | 350     | 350     |
| Értéktörlesztő                         | 103    | 103    | 110    | 105    | 94     | 82      | 86      |
| Pannónia                               | 2900   | 2500   | 2475   | 2250   | 2250   | 2060    | 2100    |
| Patria                                 | 102    | 95     | 99     | 96     | 92     | 92      | 90      |
| Nemzeti baleset                        | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| <b>Malmok:</b>                         |        |        |        |        |        |         |         |
| Bécs-malom                             | 60     | 60     | 60     | 60     | 60     | 60      | 60      |
| Borsodi                                | 222    | 226.5  | 218    | 208    | 205    | 204     | 201     |
| Konkordia                              | 47.5   | 48.5   | 44.5   | 45     | 43     | 42      | 42.5    |
| Békéscsabai                            | —      | 90     | —      | 90     | —      | —       | —       |
| Bécsi gőzm.                            | 148    | 144    | 143    | 142    | 137    | 131     | 132.5   |
| Törökstmklosi                          | 33     | 32     | 31     | —      | 33     | 33      | —       |
| Gizella                                | 66     | 66     | 63     | 63     | 64     | 66      | 63      |
| Hungaria                               | 125    | 119    | 120    | 117    | 110    | 119     | 116     |
| Királymalom                            | 27     | 28     | 29     | 27     | 27     | 29      | 28      |
| Viktória                               | 280    | 280    | 281    | 280    | 278    | 270     | 273     |
| Transdanubia                           | 65     | 66     | 57     | 60     | 58     | 59      | 57      |
| Gyulai                                 | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| Unio                                   | —      | —      | 500    | 500    | —      | —       | —       |
| <b>Vasművek és gépgyárak:</b>          |        |        |        |        |        |         |         |
| Bródi vagon                            | 110    | 115    | 114    | 113    | 116    | 115     | 114     |
| Köburg                                 | 47.5   | 47     | 47     | 48     | 45     | 44      | —       |
| Corvin                                 | 4      | 4      | —      | —      | 3.5    | —       | —       |
| Csákv                                  | 11.5   | 11.5   | 11.5   | 11.5   | 11     | 10.5    | 11      |
| Gazd. gépgyár                          | 215    | 200    | 211    | 201    | 188    | 190     | 190     |
| Fábián                                 | 74     | 73     | 71     | 70     | 65     | 65      | 65      |
| Fegyver                                | 1095   | 1109   | 1100   | 1090   | 1060   | 1030    | 1020    |
| Lémkeresk.                             | 20     | 20     | 20     | 20     | 20     | 20      | 20      |
| Frankl                                 | 140    | 148    | 145    | 140    | 140    | 130     | 125     |
| Ganz-Danubius                          | 3580   | 3610   | 3700   | 3600   | 3460   | 3240    | 3270    |
| Ganz vill.                             | 1615   | 1650   | 1625   | 1580   | 1500   | 1480    | 1500    |
| Kistarcsa                              | 50.5   | 54.5   | 59     | 61     | 65     | 63      | 63.5    |
| Győrffy-Wolf                           | 56     | 55     | 58     | 58     | 56     | —       | 51      |
| <b>Helyi vállalatok:</b>               |        |        |        |        |        |         |         |
| Hofherr                                | 135    | 126    | 133    | 138    | 129    | 124     | 121     |
| Kaszab                                 | 51.25  | 52     | 53     | 51     | 50     | 43      | 48      |
| Kissling                               | 8      | 8      | 8      | 8      | 8      | 8       | 8       |
| Kühne                                  | 38.5   | 40     | 39     | 38.5   | 37.5   | 36.5    | 34.5    |
| Láng                                   | 142    | 140    | 140    | 132    | 130    | 116     | 120     |
| Lipták                                 | 20     | 21     | 21     | 21     | 21.5   | 20.5    | 20      |
| Alt. gépgyár                           | 25     | 25.5   | 25.5   | 24.75  | 24     | 23      | 24      |
| Magyar acél                            | —      | 215    | 222    | 220    | 215    | 180     | 188     |
| Magyar-belga                           | 160    | 145    | 155    | 155    | 158    | 145     | —       |
| Mérleg                                 | 21.75  | 21     | 22     | 20     | 19     | 19.75   | 19      |
| Motor                                  | 29     | 29     | 29     | 28     | 27     | 26      | 26      |
| Magyar ólom                            | 22.25  | 22     | 22.25  | 22.25  | 22.25  | 22.25   | 22.25   |
| Chaudoir                               | 170    | 175    | 180    | 180    | 175    | 170     | —       |
| Vegyipari gép                          | 20     | 20     | 20     | 20     | 20     | 16      | —       |
| Győri vagongy.                         | 59     | 53     | 58     | 51     | 52     | 51      | 51      |
| Pálágyi                                | 10     | —      | 10     | —      | 10     | 9       | 9       |
| Rex Lloyd                              | 2      | 1.5    | 1.4    | 1.4    | 1.2    | 1.8     | 2       |
| Rima                                   | 141    | 146    | 157    | 151    | 144.5  | 143     | 147     |
| Roessemann                             | 57     | 55     | 55     | 55     | 55     | 55      | 55      |
| Rothmüller                             | 7.5    | 7.5    | 7.5    | —      | —      | 4       | 5       |
| Schlick                                | 57     | 58     | 57     | 56     | 53     | 53      | 53      |
| Schuller                               | —      | 38     | 38     | 38     | 38     | 40      | 39      |
| Teudloff                               | 60     | 62     | 60     | 60     | 60     | 61      | 61      |
| Unjtás                                 | 19     | 18     | —      | 19     | —      | 17      | 17      |
| Vulkrán                                | 62     | 62     | 63     | 63     | 62     | 60      | —       |
| Wörner                                 | 14     | 14.5   | 15     | 16     | 16     | 16      | 16      |
| Mechanikai                             | 33     | 33     | 35     | —      | —      | 27      | —       |
| Lámpa                                  | 151    | 155    | 157    | 154    | 152    | 145     | 147     |
| <b>Bányák és téglagyárak:</b>          |        |        |        |        |        |         |         |
| Aszfalt és kattr.                      | 19     | 20     | 20     | 18     | 17     | 15      | 15      |
| Bauxit                                 | 411    | 420    | 445    | 455    | 440    | 432     | 435     |
| Beocsini                               | 1275   | 1250   | 1285   | 1280   | 1240   | 1175    | 1200    |
| Borsodi                                | 105    | 115    | 112    | 112    | 105    | 102     | 100     |
| Szentlőrinci                           | 50     | 47     | 48     | 50     | 45     | 43      | 48      |
| Csepeli                                | 11     | 11     | 11.5   | 11     | 11     | 11      | 11      |
| Cement                                 | 90     | 94     | 92     | 86     | 85     | 85      | 83      |
| Északmagy.                             | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| Szászvári                              | 325    | 320    | 330    | 317    | 310    | 305     | 293     |
| Kohó                                   | 415    | 420    | 430    | 430    | 415    | 400     | 395     |
| István-téglá                           | 26     | 23     | 24     | 22     | 24     | 24      | 25.5    |
| Köbányai gőz                           | 130    | 125    | 125    | 120    | 115    | —       | —       |
| Drasche                                | 160    | 160    | 165    | 160    | 157    | 158     | 153     |
| Magnezit                               | 2275   | 2200   | 2250   | 2245   | 2140   | 2000    | 2000    |
| Aszfalt                                | 70     | 72     | 73     | 72     | 70     | 66      | 65      |
| M. alt. közzen                         | 3350   | 3400   | 3500   | 3475   | 3375   | 3250    | 3250    |
| Kerámia                                | 88     | —      | —      | 85     | 88     | 88      | 86      |
| Móri szén                              | 28     | —      | —      | —      | 24     | 23      | 23      |
| Nagybányai                             | 105    | 102.5  | 110    | 105    | 100    | 99      | 99      |
| Salgótarjani                           | 565    | 562    | 573    | 560    | 553    | 548     | 548     |
| Sajókondói                             | 5.5    | 5      | 5      | 5      | 5      | —       | —       |
| Ujlaki                                 | 160    | 155    | 150    | 140    | 140    | —       | —       |
| Uránvári                               | 935    | 965    | 1000   | 995    | 965    | 925     | 925     |
| Unio                                   | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| <b>Nyomdák:</b>                        |        |        |        |        |        |         |         |
| Athenaeum                              | 98     | 90     | 97     | 92     | 87     | 100     | 90      |
| Föv. nyomda                            | 5.5    | 5.5    | 5.5    | 5.5    | —      | 5.25    | 5.5     |
| Franklin                               | 85     | 85     | 80     | 78     | 73     | 72      | 72      |
| Globus                                 | 37     | 34     | 34     | 33     | 33     | 32      | 29.5    |
| Kunossy                                | 7.5    | 7.5    | 7.5    | 7.5    | 7      | 6       | 6       |
| Pálás                                  | 86     | 88     | 86     | 86     | 79     | 79      | 79      |
| Pestikönyvny.                          | —      | —      | —      | —      | —      | —       | —       |
| Reval                                  | 55     | 55     | 62     | 61     | —      | —       | 58      |
| Rigler                                 | 62     | 62     | 62     | 63     | 61     | 60      | 59      |
| Stephanium                             | 3.5    | 3.5    | 3.25   | 3.25   | 3.25   | 3.5     | 3       |
| Ujváros                                | 3.25   | 3.5    | 3.5    | 3.5    | —      | 3.5     | 3.5     |
| Wodianer                               | 4      | 4      | 4      | 3.5    | —      | 3.75    | 3.75    |
| <b>Közlekedési vállalatok:</b>         |        |        |        |        |        |         |         |
| Adria                                  | —      | 1000   | 1100   | —      | 1100   | —       | —       |
| Közút                                  | 49     | 57     | 50     | 56     | 56     | 56      | 54      |
| Városi vill.                           | 65     | 62     | —      | 6      |        |         |         |

Table with multiple columns showing market data for various goods like flour, oil, and textiles. Includes sub-sections for 'Szállodák és gyógyfürdők', 'Olajművek', and 'Különböző vállalatok'.

A MAGYAR NEMZETI BANK HIVATALOS JEGYZÉSEI:

Table showing exchange rates for various currencies (Oestr. kor., N. marea, etc.) from Jan 5 to Jan 13.

Table showing exchange rates for various currencies (Bécs, Berlin, Prága, etc.) from Jan 5 to Jan 13.

\* A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

ZÜRICH DEVIKZÁRIÁT:

Table showing Zurich exchange rates for various cities (Budapest, Bécs, Prága, etc.) from Jan 3 to Jan 13.

A BUDAPESTI KIFIZETÉS KÜLFÖLDI JEGYZÉSEI.

Table showing Budapest payment rates for various cities (Zürich, Bécs, Prága, etc.) from Jan 8 to Jan 13.

NEMESFÉMEK ÁRJEGYZÉSE:

Table showing prices for various types of gold and silver (Szinazüst, Szinárany, etc.) from Jan 8 to Jan 13.

Állampapírok árfolyama jan. 13-án:

4%-os honpénzjegy 8500-9500 K, 6%-os honpénzjegy 1450-1550 K, 5 1/2%-os 950-1050 K.

Heti pénzjegyzés: január 9-én 1/2-1/4%, január 10-én 1/2-1/4%, január 12-én 1/2-1/4%, január 13-án 1/2-1/4%.

Fizetési képtelenségek a tőzsdén. A tőzsdetanács dr. Paksy Zsigmond és Patlak Gusztáv tőzsdetagozatok fizetési képtelenségük nyilatkoztak...

A tőzsdetanács ülése. A tőzsdetanács január 10-én tartott ülésén elrendelte az 1924. évi állami kölcsön tőzsdéi listajelölését...

A bécsi tőzsde tanácsa elhatározta, hogy ezennel szombatoként 10-12 óra között is tart tőzsdénapot. A prágai tőzsdén január 17-től kezdve a magán-lesztimolási kamatlatát is fogják jegyezni...

Az első lengyel textil-tőzsde, Lodzban február 1-én nyílik meg.

Fizetési napok nyilvántartása:

Table showing payment dates for various companies and institutions.

Elővétel jog gyakorlóandó:

Január 15-ig: Geffa Rt., a Mercur váltóüzleti Rt.-nél, V. Fűrdő-u. 3. (1:1, 4000 K); Foresta soc. an. per l'industria ed il commercio del legname...

Közgyűlési naptár

Január 14. Delioat társaság (VII. Király-u. 99) d. u. 4 ó. ig. f. b. z. tagok elmozd., új ig. f. b. z. vál. (jan. 11). - Lantos Rt. (IV. Múzeum-körút 3) d. e. 11 ó. f. b. z. vál. - Magyar Államias áruforgalmi Rt. (V. Széchenyi-u. 7) d. e. 10 ó. rk. ig. f. b. z. tagok vál. (jan. 11).

Január 15. Hazai fűzőfonó és szövőgyár Rt. (V. Bécsi-u. 8) d. 12 ó. rk. ae. amód. (jan. 12).

Január 16. Universitas könyvkiadó Rt. (VIII. Üllői-ut 18) d. e. 10 ó. f. b. z. vál. (jan. 18). - Detsinyi Frigyes utóda gyógyszerkereskedés és vegyipari Rt. (V. Vilmos cs.-ut 6) rk. ig. f. b. z. vál. - Agricola export-import Rt. (V. Széchenyi-u. 2) d. e. 10 ó. rk. ig. tagok vál. hat. a vál. sorsáról (jan. 15).

Január 17. Bányászati és alumíniumipari Rt. (II. Margit-körút 7) d. u. 6 ó. ig. f. b. z. vál. - Rézbányai erdőipari Rt. (V. Honvéd-u. 18) d. 12 ó. ig. f. b. z. vál. (jan. 14). - Hydross ipari, kereskedelmi és tápszergyár Rt. (VIII. Rök Szilárd-u. 34).

d. 12 ó. rk. ae. ig. f. b. z. tagok vál. (jan. 14). - Rimanmúny-salgótcseréni vasmű Rt. (V. Nádor-u. 36) d. 1 ó. rk. dollár-kölcsön felvétele, ae. amód. (jan. 14).

Január 18. Corvin vegyészeti laboratórium Weinstein Pál Rt. (VI. Kemény-u. 2) d. 12 ó. rk. hat. a vál. további mód. ig. tagfelmond. - Magyar baromfi-hizlalo és értékesítő Rt. (VII. Akácfa-u. 36) d. 12 ó. (jan. 15). - Magyar általános áruforgalmi Rt. (V. Széchenyi-u. 7) d. e. 10 ó. f. b. z. vál.

Január 19. Győrfly-Wolf fémáruipari Rt. (IV. Petőfi Sándor-u. 5) d. 1 ó. ig. f. b. z. tagok vál. (jan. 17). - Sodronyszővet, szita- és yasárgyár Rt. (VIII. Üllői-ut 48) d. u. 6 ó. ae. egyált. amód. - Vasmezei cukorgyár Rt. (V. Nádor-u. 3) d. e. 11 ó. f. b. z. vál. (jan. 16). - Magyar brikettelő Rt. (V. Arany J.-u. 25) d. 12 ó. rk. felosz. (jan. 15). - Középgalickai nyersolajipari Rt. (V. Nádor-u. 8) d. 1 ó. f. b. z. vál. (jan. 18). - Budapesti ingatlanbank Rt. (IX. Erkel-u. 20) d. e. 10 ó. - Magyar dohánykereskedelmi Rt. (IV. Károly-körút 20) d. e. 9 ó. rk. felosz. (jan. 16). - Sarkány nyomda Rt. (VI. Horn Éde-u. 9) d. e. 10 ó. ig. f. b. z. vál. (jan. 14).

Január 20. M. E. Mayer szappan-, illatszere- és borotvakészítőgyár Rt. (VI. Andrássy-ut 50) d. 12 ó. rk. ae. amód.

Január 21. Nádrági erdő Rt. (IV. Egyetem-u. 1) d. 12 ó. rk. amód. (jan. 16).

Január 22. Általános grafikai műintézet Rt. (VIII. Bezerédy-u. 19) d. u. 8 ó. rk. felszám. (jan. 20). - Budapesti zománccédfélszövő és fémáruipari Herz és fia Rt. (V. Dorottya-u. 6) d. 12 ó. ig. f. b. z. vál. (jan. 19).

ABADIE ismét a békebeli! Advertisement for ABADIE brand.

Olcsó butorvásár! Advertisement for cheap furniture sale with prices like 4,200.000 for a bed.

Drámát Szekspir Patkányt Perirattal Oitrichstein legjobban lrt Advertisement for a play.

Zsák, ponyva, kötélárú es köcsög... Advertisement for various goods.

Herkules szövőipar Rt Gyártelep: VIII, Nagytéplom-u. 17. Advertisement for Herkules textile mill.

Irógépek részleltizetésre Ruhafesték, kalaplakk Advertisement for sewing machines and fabric treatments.

Üzlet-, portálberendezéseket... Advertisement for office and shop equipment.

KERESKEDELMI HIREK

Börkereskedők tömeges hírségolása. A Magyar börkereskedők országos egyesületének tagjai, főként a vendéglősök, felpanaszolták, hogy a fővárosi adóhatóságok tömegesen indítottak jövedéki kihágási eljárást az egyesület tagjai ellen, mert a múlt év nyarán a községi fogyasztási pótladó szempontjából elrendelt bor- és pezsgőkészletek bejelentésének — a felhívásban kitűzött 15 napi határidő alatt — nem tudtak eleget tenni. Ugyanis a rendeletet olyan időben (augusztus) adta ki az illetékes hatóság, mikor a holt szezon miatt a vendéglősök és kereskedők távol voltak a fővárostól, idehaza maradt megbízottaik pedig arra való tekintettel, hogy egy készlet felvétele nagyobb apparátust igényel és komplikált dolog, nem mertek hozzányúlni a dologhoz. Mire a cégfőnökök visszatértek a fővárosba, már lejárt a határidő és utólag a készletek egyidejű bejelentésével igazolták véltlen mulasztásaikat. Az adóhatóságok semmiféle igazolási eljárásnak nem adtak helyet, megindították a jövedéki kihágási eljárást és a rendelet alapján a mulasztókat az adópótlék 4-8-szoros összegéig terjedő pénzbüntetésre sújtották. Minthogy az adók arányban vannak megállapítva, ezek a pénzbüntetések anyagilag erősen érintik az érdekelteket, különösen a mai válságos gazdasági és üzleti viszonyok mellett. Az egyesület igazgatósága ezzel az ügyvel foglalkozván, elhatározta, hogy a sérelem orvoslása céljából a pénzügyminiszterhez felterjesztést intéz, amelyben hivatkozva arra, hogy ilyen apró adminisztrációs vétkes mulasztások miatt nem lehet a kereskedelem válságos helyzetét még jobban megnehezíteni, kéri fogja az eljárások megszüntetését. A mozgalomhoz csatlakozott a Magyar szállószázdák országos egyesülete is.

A börkereskedők országos kongresszusát január 18-án d. e. 10 órakor tartják meg a budapesti kereskedelmi és iparkamara helyiségeiben. A kongresszus napirendje: a hitelkérdés, a gyárosok, nagy és kiskereskedők közötti viszony szabályozása, a forgalmi és fényüzési adó kérdése.

Az Olasz-magyar kereskedelmi kamara Eber Antal dr. elnökségével január 10-én tanácsulást tartott, amelyen megjelent Ercole Durini di Monza gróf, budapesti olasz királyi követ, akat a kamara tiszteltbeli elnökévé választott. Eber Antal elnöki megnyitói beszédében visszapillantott vetett az olasz-magyar külkereskedelmi forgalomra és megállapította, hogy a két ország közötti emelkedett ugyan az árucserforgalom, ez azonban még távolról sem akkora, amekkorát a kereskedelmi szerződés megkötésével biztosítani lehetne. A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitói után Riccardo Pignatelli di Montecalvo herceg, kamarai vezérigazgató szavalt be a kamarának múlt évi eredményes működéséről. A tanácsülési Pignatelli hercegnék üzentlen és buzgó munkásságáért jegyzőkönyvi elismerését és köszönetét fejezte ki.

A miskolci Kereskedelmi és iparkamara december 29-én tartotta meg Neumann Adolf ker. tanácsos elnöklété alatt teljes ülést, amelynek folyamán több igen fontos aktuális ügy került megvitatásra. Az elnöki és titkári jelentések előterjesztése után behatóan foglalkozott az ülés a magánalkalmazottak szolgálati viszonyait szabályozó törvénytervezettel, melyet általánosságban örömmel üdvözölt, miután a magánalkalmazottak jogviszonyát érintő kérdéseket egységesen és annak minden ágára kiterjedően szabályozza. A forgalmi adó reformjának előkészítését illetően a teljes ülés ragaszkodik az érdekeltég ama követeléséhez, hogy a forgalmi adónak jelenlegi, az adózó kereskedő és iparos közönségre nézve sérelmes és zaklató és magára az államkincstárra sem előnyös rendszere gyökeresen átszerveztessék. Ismételtlen emellett foglal állást, hogy a reform a jól bevált osztrák rendszer alapján az ügyletenkénti megadóztatás helyett a behozatalnál és a termelés helyén való adólevonás elrendelésével hajassék végre. Örömmel veszi tudomásul a teljes ülés a pénzügyminiszter ama szándékát, hogy a fennálló adórendszer elleni panaszokat sorozatos szakértelekkel kívánja lefolytatni. A vidéki háziiparosoknak azt a kívánságát, hogy munkaszüneti napokon a nyári hónapokban reggel 6 órától délelőtt 10 óráig alkalmazottaik foglalkoztatása mellett árusíthassanak, a teljes ülés magáéva tette és ilyen értelemben tesz előterjesztést a kereskedelmi miniszternek. A kereskedelmi és ipari hitel kérdésében a teljes ülés különböző módokat és javaslatokat vitatott meg, amelyek a hitel olcsóbbá tételére vezetnek. A hitelettel terén ugyan a lassu javulás jelei észlelhetők, a normális hitelviszonyok utjában azonban még sok

akadály áll, amelyeket le kell küzdeni. Ilyen többek között a magas váltóbellyeg-illeték. Mérséklendő a kisipari hitel 22%, illetőleg 24% os kamatlába, mert a kisipar a hitelt olyan magas kamatláb mellett nem képes igénybe venni. Megdrágítja a kisipari hitelt az ennek kapcsán fogantatosított betáblázásoknál fizetendő 4%-os bekebelezési illeték is. A kereskedő- és iparosifjuság szakismereteinek gyarapítása céljából a Kamara előterjesztést fog tenni a kereskedelmi miniszternek az állami utazási ösztöndíjak újból való engedélyezése iránt, amelyeket a kereskedelmi miniszter annakidején a kereskedő- és iparosifjak külföldi tanulmányainak támogatására rendszeresített. Elhatározta a teljes ülés, hogy a különböző gazdasági szakkérdéseknek alapos előkészítése céljából a Kamarában a már korábban elhatározott kézműipari szakcsoport mellett még külön nagyipari, belkereskedelmi, kiskereskedelmi, szociálpolitikai, pénzügyi és adóügyi szakcsoportokat alakít.

A Jugoszláv kereskedelmi ügynökség, amely a jugoszláv kormány hivatalos kereskedelmi képviselője, működését V. Akadémia-u. 3. a. alatti helyiségében megkezdte. Az ügynökség a Jugoszláviát érintő gazdasági kérdésekben szombat kivételével, naponként d. u. 4-6 óra között nyújt felvilágosítást.

Wega ósványolaj kereskedelmi és vegyipari rt. cég alatt Budapest (VI., Gömb-u. 42.) új vállalat alakult 100 millió K alaptőkével, (10.000 db. 10.000 K n. é. részvény). Az igazgatóság tagjai: Kallós Ármán, Gross Miksa, Szentgyörgyi József és Lóránd István.

A Magyar vadkivitel vállalat (IX., Tóth Kálmán-utca 8.), amely a Pestú magyar kereskedelmi bank érdekkörébe tartozik, 1923/24. évi mérlegében 200 millió K alaptőke mellett 149,903.731 K tiszta nyereséget mutat ki, szemben az előző évben 3 millió K alaptőkével elért 15,179.557 K-val.

A Magyar általános áruforgalmi rt. (V., Széchenyi-utca 7.) 1923. évi mérlegét 2 millió K alaptőke mellett 1,589.513 K tiszta nyereséggel zárta, szemben az előző évi 208.908 K veszteséggel. A vállalat termény-, gép- és műszaki kereskedéssel foglalkozik, ezenkívül szállítmányozási és elvámolási osztályt létesített, tekintettel arra, hogy módjában van feléinek a legmesszebbmenő vámhiteket nyújtani. Érdekkörébe tartozik továbbá a Budapest—Szépvölgyi Építő- és Anyagtermelő rt., amelynek Budán egy 60 holdas telekingatlana van, lakóházzal és

gazdasági épületekkel és amelyet jelenleg gazdasági célokra használnak. Hozzá tartozik egy márványbánya, amelynek termékeiből a Fiumei-ut 13. szám alatt sírközüemet és sírkórártart tart fenn.

A Rosner Soma rt. (V., Lipót-körut 15) felhívja részvényeseit, hogy a részvények névértékének hátralékos 70%-át, azaz részvényenként 700 K-t a Magyar-cseh Iparbanknál január 24-ig fizessék be.

A Conditus kereskedelmi és áruforgalmi rt. (IV., Veres Pálné-u. 7.) 1921-22. évi egyesített mérlegében 2 millió K alaptőke mellett 503.644 K veszteséget mutat ki.

Hitelinformációt minden romániai cégről megbízhatóan ad: „Fama“, Temesvár 1. Str. Eminescu 1. 134

Fizetéseképtelenségek

Budapest. Potak Gusztáv (VI., Bajza-utca 44) bej. kereskedő ellen kényszer-egyeségi eljárást indított dec. 31-én a budapesti kir. törvényszék. Követelések bejelentése jan. 25; egyességi tárgyalás február 7-én d. e. 10 órakor dr. Csiky Károly ívszéki bíró előtt (V., Alkotmány-utca 14. III. 45.)

Wolf Jakab textilkereskedelmi rt. (IV., Gerőczy-u. 1.) bej. cég ellen kényszer-egyeségi eljárást indított dec. 27-én a budapesti kir. törvényszék. Követelések bejelentése jan. 30; egyességi tárgyalás február 6-án d. e. 9 órakor dr. Orbán József ívszéki bíró előtt (V., Alkotmány-u. 14. III. 52.)

Győr. Berger Zoltán bej. kereskedő ellen kényszer-egyeségi eljárást indított a győri kir. törvényszék. Követelések bejelentése január 20; egyességi tárgyalás január 27-én d. e. 9 órakor a győri kir. törvényszéknél.

Deutsch Alfréd kereskedő ellen kényszer-egyeségi eljárást indított jan. 3-án a győri kir. törvényszék. Követelések bejelentése jan. 20; egyességi tárgyalás jan. 30-án a győri kir. törvényszéknél.

Keeskemét. Kohn és Rothbaum gabonakereskedő cég a kényszer-egyeségi eljárás megindítását kérte. Tartozásai 3.5 millió K-ra rughak.

Kisvárd. Szeifried László kocsi-gyártó ellen kényszer-egyeségi eljárást indított december 27-én a nyiregyházi kir. törvényszék. Követelések bejelentése január 30; egyességi tárgyalás február 3-án d. e. 9 órakor a nyiregyházi kir. törvényszéknél.

Kaposvár. Pfejter Sándor bej. börkereskedő ellen kényszer-egyeségi eljárást indított január 5-én a kaposvári kir. törvényszék. Követelések bejelentése febr. 10; egyességi tárgyalás február 16-án d. e. 9 órakor a kaposvári kir. törvényszéknél.

Miskolc. Szkorodenszky Ilona szücs-és szőrmearukereskedő ellen kényszer-egyeségi eljárást indított január 1-én a miskolci kir. törvényszék. Követelések bejelentése január 24; egyességi tárgyalás január 31-én d. e. 9 órakor a miskolci kir. törvényszéknél.

Weisz Soma ellen kényszer-egyeségi eljárást indított január 2-án a miskolci kir. törvényszék. Követelések bejelentése január 24; egyességi tárgyalás január 31-én d. e. 9 órakor a miskolci kir. törvényszéknél.

Spitzer Vilmos kereskedő kényszer-egyeségi ügyében újabb tárgyalás január 16-án, d. e. 9 órakor a miskolci kir. törvényszéknél.

Á R U Ü Z L E T

A gabonapiacra a héten is több ízben konstataáltak, hogy az üzletidő alatt egészen jelentéktelen az üzletkötések száma. Ezáltal azonban nem esodádkoztak ezen, mert már a napokban ismeretessé vált az árutörszén, hogy

a hivatalos üzletidőn kívül bonyolítanak le igen nagy forgalmat, főként a délutáni órákban.

A múlt héten például, mint jeleztük is, egy tételben kelt el 200 vagon, egyik nagybank áruosztálya részéről, amelyet természetesen a helybeli malmoknak adtak el, a héten pedig ismételtlen történtek eladások, még pedig nagyobbak vagy a hivatalos üzletidő előtt vagy pedig a hivatalos forgalom berekesztése után. Ilyenformán a malmok vásárolhattak bizonyos árumennyiséget, amellyel ideig-óráig fedezhetik áruszükségleteiket, meg

tek eladások, még pedig nagyobbak vagy a hivatalos üzletidő előtt vagy pedig a hivatalos forgalom berekesztése után. Ilyenformán a malmok vásárolhattak bizonyos árumennyiséget, amellyel ideig-óráig fedezhetik áruszükségleteiket, meg

az irányszat rendkívül szilárd volt, ugyszólván mindennap rohamosan emelkedtek a buzaárak.

Ezúttal azonban talán nem is elsősorban az amerikai jegyzés, hanem az szolgáltatott okot az árak rapid emelkedésére; hogy a vidéki malmok vételkéde is igen élénk. Látják, hogy a gazdák, akik még mindig elégedetlenek az időjárással, az áruértékesítés tekintetében még nagyobb elbolygáztatosságot tanusítanak, mint eddig. Remélik ugyan, hogy

a januári és februári nagy adófizető kötelezettségek

hoznak majd valami árut a piacra, egyelőre azonban hiába számíthatnak nagyobb árukínálatra, mert

a román exportállomány folytán a szomszédos államok anélkül, hogy üzletkötések jömmek létre, ismét élenkben érdeklődnek a magyar nyeresztermények iránt,

ami természetesen szintén hozzájárul ahhoz, hogy kis tételeket bocssásanak áruba. A listázatról viszont az a vélekedés, hogy exportrelációban nagyobb tételeket csak előtve lehet eladni, de mivel a folyton emelkedő buzaárakra való tekintettel a beföldi fogyasztás helyenként mégis csak vásárol tisztán, azonkívül

külföldre való eladás dolgában is folytak tárgyalások.

A listpiac iránzata is igen szilárd volt. A rozsol export célokra keresték, úgy hogy ennek dacára az ára is gyorsan emelkedett.

Hosszabb szünet után élénk érdeklődés nyilvánult a zab iránt is, de mivel a jobbminőségű áruból most is nagyon kevés van a piacon, a vevők nem zárkozhattak el a nagyobb árkövetelések teljesítésé elő. Az eddig elhanyagolt árpa iránt is megélenkült a vételkéde és ennek természetes eredménye volt, hogy itt is főfelé kellett korrigálni az árakat, amennyiben nagyobb tételeket hiába akartak keresni. Ennél is nagyobb megtepetést kellett azonban, hogy

a tengeri ára is erőteljes tempóban drágult, holott ez volt az egyetlen cikk, amelyből kiltűnő termést hoztak be a gazdák.

A szilárdulás oka hogy a dinár erőteljesen emelkedett és így a jugoszláv kukorika nem igen gravitál a szomszédos államokba, úgy hogy ezeken a helyeken a magyar áru igánt gyírástól élenkben érdeklődés.

SODORJON 1782 JANINA Boon's Cacao SCHMIDL gyarmatáru r.-t. Budapest, V. ker., Vilmos császár-ut 6. Tel.: 118-25.

Scholler Gusztáv Döntésművelés, konzerv-, fűszer-, gyarmatáru és házal termékek nagybani kereskedése. Budapest, IX., Lónyay-u. 13/a. Kérjen árajánlatot. Telefon: József 132-9

Heller Ödön Kereskedelmi R.-T. Budapest, V. Béla-utca 2. Internurban-telefon: 164-37. 1624 NARANCS füge, jánoskenyér, maróni, kókuszdió és reszelt kókusz, kálicorniai szilva és barack, olasz, portugál, sardínia, olasz szárdallaggyűrt, norvég szardínia, gyümölcsök, csemeszőlő, az összes szőlőfajták, rajt de-herban, csomagosajtók, Haggenbeck-féle valódi Ceylon-tea a legolcsóbb napi áron

Az összes fűszer, vegyszert gyarmatáru és szőlészeti cikkekkel-landó nagy raktára. Vidéki kereskedők gyor és pontos kiszolgálása a lehető legolcsóbb naplárak mellett Székely Testvérek Fűszer- és gyarmatáru nagykereskedése VII., Hildredőrsor-utca 2. Telefon: József 84-91

Áruraktárakban nagy károkat okoz a rengeteg POR! Vagyonát, egészségét, erejét, kedvet kíméld, ha a por eltávolítására LUX-TURBATOR kézi elektromos porszívógépet használ. Kérje díjtalan, kötelezettség nélküli bemutatót! TURBATOR COMPANY R.-T. GÖTEBORG magyarországi vezetőképviselete: 1919 BALÁZS ARTHUR cégnél V., Arany János-u. 16. sz. Telefon: 109-87.

|          | jan. 10   | jan. 12   | jan. 13   |
|----------|-----------|-----------|-----------|
| Bors     | 352-365   | 357-375   | 370-387.5 |
| Rózsa    | 445-450   | 453-460   | 470-475   |
| Árpa     | 390-410   | 393-413   | 400-420   |
| Sárgarpa | 470-500   | 480-510   | 490-515   |
| Zab      | 410-420   | 415-425   | 415-425   |
| Tengeri  | 370-272.5 | 280-282.5 | 280-282.5 |

A hazipiacon leginkább az a hír keltett érdeklődést, hogy végre sikerült lengyel és osztrák számlára nagyobb tétel lisztet elhelyezni.

**Malomdrák:** liszt Ogg 9700 K, Og 9800 K, 2-es 9000 K, 6-os 7600 K, másodkezes liszt Ogg 8400 K, Og 8200 K, 2-es 7700 K, 6-os 6800 K. Korpa 245-250.000 K.

A magvak ára: Biborhere 4300-4600, muharmag 2400-2600, cirokmag 1600-1800, csillagfürt 2300-2600, búkköny 3500-3700, szőszös búkköny 5300-5700, lenmag 6200-6800, kendermag 5800-6000, lókmag 4800-5100, coriander 3600-3800, napraforgó 3200-3400, napraforgó, fehér 3500-3600, mák 18.000 19.000, dió 16.000-17.000, Viktória-borsó 4700-5600, express 5800-6500, ősz 3500-3700, lenese, prima 7000-9000, lenese, aprószemű 2500-3000, fehér bab 4300-4600, vegyes bab 3200-3500 K.

**Állattársar.** A budapesti vágyómarhavására 462 darab marhát hajtottak fel. Az irányzat mindvégig lanya volt, az árak 500-1000 kg-ig olcsóbbodtak, a bikáknál még többel is. Prima ökrök és tehén 16.500-17.000 K, középminőségű ökrök és tehén 12.000-14.000 K, gyenge minőségű ökrök és tehén 8500-11.000 K, kicsontozni való ökrök és tehén 4000-6000 K, bikák 12.000-17.000 K, növendék 10.000-13.000 K. A sertésáron 1920 darab sertés került eladásra vontatott irányzat mellett. Prima nehéz 24.000-24.500 K, szedett prima 23.000-24.000 K, szedett közép 22.000-23.000 K, szedett könnyű 19.000 21.000 K, prima öreg 22.000-23.000 K, szedett öreg nehéz 24.000 K. Eladatlannul visszamaradt 603 24.000 K. Eladatlannul visszamaradt 603 darab.

**Fűszerárak** piacán a hét első felében említésre méltó változás nem állt be, legfeljebb annyiban, hogy egyre jobban kidomborodik a korábbi jelentésükben már említett az a tény, hogy készpénzért jóval olcsóbban árulnak úgy az importőrök, mint a nagykereskedők, ami mellett megkezdődött a sűrű fordulatok előkészületei is. A 3-10%-kal is a kialakult árak alótt. A budapesti piacon kialakult árak különben még mindig az importálás alatt vannak. Elméleti dacára a legtöbb nagykereskedő ugyanazokat az árakat tartja, mint az importőrök, Fekete Szeged és Lampong bors 43-44.000 K, 6-ötlet 46.000 K, fehér bors 66.000 K, fűszerpaprika 54-55.000 K, 16-ötlet 57.000 K, japán és bengál hámozott gyömbér 70.000 K, hollandi kömény 19-20.000 K, szerecsendió 210.000 K, szerecsendióvirág 280.000 K, szegfűbors 37.000 K, szegfűszeg 114.000 K, Bourbon vanília 3, kristályos Tahiti 2.3, fekete 2.2 millió K, anizsmag 21.500 K, babérlevél 11.000 K, csillagánizs 115.000 K, fenyőmag 4500 K, fehér mustármag 12.000 K, koraendermag 7000 K.

Kávé árai a múlt hét végén és a hét elején lényegesen emelkedtek a külföldi piacokon, úgy hogy Auszterdamban promp elhajózása Rio Ville type 7-ért már 115 shillinget jegyeztek. Budapesten egyelőre az árak nem igen változtak. Rio 60-62.000 K, Santos superior 68.000 K, Santos primo 70.000 K, Mokka 53.000 K, Portorico 88.000 K, Costarica 90.000 K, Maragogy 110-114.000 K, pörkölt Rio 77-78.000 K, pörkölt Santos 84-85.000 K.

Tea árakban nem állt be említésre méltó változás. A nagykereskedelmi forgalomban Souchong és Panyong 95-100.000 K, Java orange pecco 125.000 K, Assam orange pecco 130.000 K, Ceylon orange pecco 155.000 K.

Kakao irányzata lanya. A nagykereskedők Korffot 44.000 K-ért, Benschotot 38.000 K-ért, Dejongot 37.000 K-ért ajánlanak.

Rizs irányzata a külföldön szilárd, nálunk azonban, mert gyenge kezek nagy

menyiségeket hoztak be és azok nyomják a piacot, a szilárd irányzat nem tud teljes mértékben érvényesülni. Egészen nagy tételben Burma 8800-8900 K, Bassain 9200 K, japán glació 10.800-11.000 K, Moulmein és Siam Patna 11.500 K.

Szardínia irányzata ellanyhult. 1/5-ös portugál 11.000 K, 1/8-os olasz szardellapacma 16.800 K, 1/8-os gyűrű 14.000 K, 1/5-ös 23.000 K.

Paprika irányzata lanya. Szegeden a nagybani piaci árak: különleges édesnemes 32.000 K, édesnemes 29.000 K, félédes 25.000 K, rózsá 20.000 K, másodrendű 16.000 K harmadrendű 12.000 K. Budapesten a nagykereskedelmi forgalomban édesnemes 32.000 K, rózsá 19.000 K.

**Pótkávéfélék** árai a napokban valamelyest leszállították. Francok gyári árai: 1/2 kg-os dobozokban 21.000 K, 1/4 kg-osokban 21.800 K, 1/8 kg-osokban 22.000 K, 1/2 kg-os csomagokban 17.500 K, 1/4 kg-osokban 18.000 K, 1/8 kg-osokban 18.500 K, Enriko 1/4 kg-os 18.500 K, 1/8-os 19.500 K, Édeska 18.500 K, Rosil fügeková 23.500 K, Kneipp malátakávé 1/2 kg-os csomagokban 16.000 K, 1/4 kg-osokban 16.700 K, 1/8 kg-osokban 18.000 K. Ubu-kávé 18.800 K. Szit-pótkávé 17.300 K. Szent István malátakávé 17.000 K. Dulció 19.000 K, fügeková 25.000 K, Udvarhelyi Szik-kávé 1/2, 1/4 és 1/8 kg-os csomagokban 20.000 K, nagyobb vételnél 25% engedéllyel, helyi gyár Hódmezővásárhely.

**Vegyipari cikkek** üzletmenetele nagyon gyenge. A teljes tespedés urálja a piacot. Az árak nagyrészt változatlanok, de mégis félreismerhetetlenül lefelé menő irányzatot követnek. A fontosabb cikkek ma megállapítható nagykereskedelmi árai: 128-130 fokos maronátrón 6800 K, 100 kg-os hordókban 7400 K, feltörve 8200 K, szamócsiszóda 3400-3600 K, hungyasav 17.000 K, antiklor 3500 K, keserűs 2300 K, ólomcukor 23.000 K, klórálálum 6000 K, klórénész 2600-2800 K, klórsavas káli 9000 K, króm-tinó 7000 K, króm-káli 17.500 K, krómátrón 16.000 K, formoldid 24.000 K, sárga vörösgő 25.000 K, darabos szalakkáli 12.500 K, peralátu 11.500 K, káli-salétrom 11.500 K, nátriumszulfid 7500 K, oxálsav 11.000 K, szalmiákó 12.500-14.000, darabos szalmiákó 16.000 K, 60-62%-os kénátrium 6500 K, 30-32%-os 4500 K, B jegyű szodabikarbóna 6300 K, MBB 7300 K, borkősav 42-44.000 K, ólommag 19.000 K, minium 22.000 K, sellak TN orange 130-135.000 K, kristályszóda 2000-2100 K, sikkor 1600 K, vasgálic 1400 K, bórox 12-14.000 K, gummiarálitum Kordofán 24-27.000 K, szalicil 100.000 K, fehér szurok 8500 K. A fapiacon fellépett két keményfatermek drágulása. Az összes cikkek a nagy külföldi kereslet folytán újabb 10-15%-kal a jobb minőségű exportképes árak még nagyobb mértékben drágultak. A tenyőfaüzletben az eladási árak változatlanok. A szilvák építőáru importára 330 cseh K-ig emelkedett. Tüzfűzben az üzletmenet nagyon gyenge.

**VEGYES HIREK**

**Hésszag, Szemek Mór,** az Első magyar általános biztosító cégjegyzője, eljegyezte Tétel Borsikét Varpalotáról. → Dr. **Bardoly Sándor** ügyvéd eljegyezte Ungváry Verát, dr. Vary Albertné leányát.

**Halálozás.** **Kondor Miksa,** a Baresi bank és takarékpénztár Rt. igazgatója f. hó 12-én, életének 47. évében elhunyt.

**Magyar hirdető iroda Rt. cég** alatt Budapest (IV., Városház-u. 10.) hirdetői üzletet lebonyolítására 25 millió K alapítőkével (1000 db. 25.000 K n. é. részvény) új vállalat alakult. Az igazgatóság tagjai: dr. **Kossalka János,** leventi **Kozma Miklós,** dr. **Havel Béla,** dr. **Bóczán Elemér,** dr. **Wünsch Frigyes,** **Bogossy József** és dr. **Ludinsky Lajos.**

Felelős szerkesztő: **DR. BARI AGOST.**  
Felelős kiadó: **KORMOS GYULA.**  
Helyettes szerkesztő: **HAJNAL MIHÁLY.**

**Sonnenfeld Dezső** 1590  
kézműru nagykereskedő  
Budapest, VI., Szerécsen-utca 1 az udvarban.  
Mindennemű festő, zefir, kanavász, vászon, mollinók, bésár cédhe árak állandó raktára nagy választékban

**Cassandra**  
Likör, Cocktail, Bowie  
Budapest, I., Zita királyné-ut 7.  
Telefon: 99-10.

**Cornit-Művek**  
gomb- és díszműár-  
gyár Rt. Budapest, III.,  
Lajos-utca 102. szám  
Telefon: 172-96

**Prima minőségű**  
**kefékel, ecselekel**  
gyárt  
Magyar Kele, Kosár- és Seprőgyár Rt.  
Kispest, Irányi Daniel-utca 3-5. Telefon: 83-94.

**Parádi viz**  
gyomorbetegeknek és vöröszegényeknek  
szívgyital. Utító borviz. Egységárítás  
Forrástermek és Ásványvíz Kereskedelmi Rt.  
V., Perczel Mór-u. 2. Telefon: 5-53 1549

Legtöbbnyire  
**HUNGARIA**  
Crème vaj, Trappista sajtot  
Budapestre és vidékre leg-  
olcsóbb napi árban szállít.  
**HUNGARIA Orsz. Magyar Tejgazdasági Rt.**  
Budapest, Kövér Lajos-u. 3-5. Tel. J. 94-17, 175-73

**Befőttek,** izek és konzerváru  
nagykereskedés  
**Lukács Rezső** 1474  
Budapest, VII., Almásy-tér 7. Telefon: J. 124-31.

**I. Csemegevaját és I. Sajtokat**  
szállít helyben és postán utánvéttel a legolcsóbb napi árban **Fleischner Béla V.,** Váci-ut 26. 1483

**Fűszerkereskedők Áruforgalmi Részvénytársasága**  
Sürgöny: **IMPEX.PÉCS**  
TELEFON: 10-17  
**Boszniai párolt (etuált) szilva ládákban**

80-as 22.000 K  
90-es 21.000 K  
100-as 20.500 K helyt Pécs.

Közvetlen behozatal  
fűszer- és gyarmataru, füge, datolya, narancs, mandarin, citrom, mazsola, malaga, jánoskenyér és mindennemű déligyümölcsökben.

**"RECORD"** Vegyi Ipar Budapest, VII., Almásy-tér 10.  
Gyár: VI., Kertész-u. 13.  
Kétszázötvenedik gyártmány a legelterjedtebbek.  
Mindentl kapható.

**Dr. Dudoviz Hugó** Vegyvizsgáló állomása BUDAPEST, VI. Dévay-u. 21. Telefon: 178-51.  
Orvonyozási hítes vegyész

Kis- és nagykereskedők részére a legjobb és legegységesebb **nadrágtartókat és harisnyatartókat**  
Fox védjegy alatt hozza forgalomba  
**LAUTNER CH ISTVAN,** Budapest, VII., Hernád ucca 40. szám. 1323

A FORD TEHERAUTÓ a leggazdaságosabb Ára karosszerűval, forg. adóval 83 és fél millió kor.  
a FORD gyárak autorizált képviselője:  
**Haltenberger Vilmos**  
Nagymező-utca 19. Telefon: 66-15.

**HOPAL** villamos öny- és termelői  
oráképésével a legjobb kivitelben minden anyaghoz készülő.  
**HOFFMAN PÁL,** Budapest, VI., Vörösmarty-utca 64. Telefon: 165-21

**Pecséltviasz** hektographcikkek  
SCHÖNHALD VERE-  
SZETI BYÁR R.T.  
Budapest, VIII., Mária-utca 19. 156

**LIPTON** eredeti csomagolású  
teáinak főraktára  
**WERTHEIMER ES FRANKL BUDAPEST**

**Turi és Scheiber**  
Juta, kender és lenru nagykereskedők, Budapest, Zrínyi-utca 15. Telefon 178-49. 1485

Szövőfonal, mulo és double  
**BARON JÖZSEF**  
szállag-, csipke-, himzés-, rövid- és szövöttáru-  
nagykereskedés.  
Budapest, Erzsébet-tér 17. (Sajó-u. sarok-  
épület) Telefon: 113-34. 1533

Sajt gyártmánya **Király** 1524  
**Nadrágtartók**  
és az összes rövidáru legversenyképesebb árban  
**KOMJÁTE,** Budapest, VI., Király-utca 2.

**Harisnyákat** Hőből, kötött kabó-  
tokat és egyéb kötött  
árakat készit **Bielér**  
Hugó Kötőszövő Rt.  
Bpest, VI., Aradi-u. 33.  
1925. Telefon: 169-74.

**Káldi és Fla** kötött és szövöttáru nagykereske-  
delni vállalkata VII., Kertész-utca  
50. Harisnyák, ferizoknik, nyakkendők, lábszár-  
dők, női reform-nadrágok, gyermek-szvetterek, telt  
ruházati cikkek stb. előnyös üzleti feltételek mel-  
lett. 1564

**SCHWEIZI SENATOR**  
SZIVARKAPAPIR, SZIVARKAHÜVELY  
előrendű minőségben!  
Vezetékpapír  
**NAGY SAMU** Budapest, VII. ker.,  
Kertész-utca 30. sz.

**Fenyves Dezső RT.**  
divatáru nagykereskedés  
Budapest, V., Bálvány-utca 13.  
Telefon: 141-96. Táviratcim: Fenyvestextil

1423  
**Prima**  
**Cord bársony**  
minden színben  
**76.000 K**  
Tekintse meg raktárunkat.  
A legjobban  
nálunk szortírozhatja magát

**ismet kaphato a**  
**K & C POPOFF, Moszkva.**  
világhírű orosz tea, eredeti csomagolásban.  
Magyarországi vezérképviselet és főraktár: 1590  
**Flumel Kávéipar- és Áruforgalmi Rt.,** IV., Hód-u. 9-10.  
Telefon: 168-31.

Mindennemű vegyszerek, olajok, gyanták, nehéz kemikáliák és az összes savak  
**Radio Foto és Vegyipar Dr. Ballint**  
István és Társai Budapest, IX. Mester-  
utca 9. Telefon: J. 65-51, és J. 31-45.  
Sürgőnyem: Radiofoto.  
A Magyarországi Ipartelepek Rt. (székhelye: Budapest, V. ker. Váci-utca 142.)

**KELEN zsinórárugyár** Budapest, VII., Francia-ut 42. Gyárt: speciális cipőzsinórokat tresseket  
Nagykereskedelmnek arjegyzék mintákkal rendelkezésre áll.

**Magyar GLOBUS Nyomdai Műintézet R.T. kúrforgógépe,** Budapest, VI., Aradi-utca 8. — Igazgató: **Biró Miklós.**